Информация 

об организации безопасного подвоза учащихся в общеобразовательные организации
В муниципальном образовании «Вешкаймский район» организация подвоза обучающихся в общеобразовательные организации осуществляется на основании Постановления администрации МО «Вешкаймский район» от 30 августа 2018 года № 736.
Организация школьных маршрутов в муниципальном образовании «Вешкаймский район» и подвоз 220 учеников осуществляться из 16 населенных пунктов в 7 общеобразовательные организации. В настоящее время на балансе Управления образования находятся 12 автобусов. Подвоз детей осуществляет 10  автобусов по 17 школьным маршрутам. Все автобусы соответствуют требованиям ГОСТ Р 51160 – 98 «Автобусы для перевозок детей» и требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств. Все автобусы оснащены   тахографами, системой ГЛОНАСС и проблесковыми маячками. У водителей автобусов имеются персональные карты водителя. Все автобусы находятся в исправном техническом состоянии, прошли плановый технический осмотр. С водительским составом перед началом учебного года проведено  плановое обучение по безопасности дорожного движения с выдачей соответствующего свидетельства.  Все водители, осуществляющие подвоз детей,   имеют непрерывный стаж работы в качестве водителя  не менее трех  лет. Перед новым учебным годом в августе 2018 года районной комиссией по безопасности дорожного движения было проведено  обследования школьных маршрутов на соответствие их требованием перевозок, с составлением  соответствующих актов. В ходе проверки было выявлено, что все 17 школьных маршрутов находятся в удовлетворительном состоянии – движение автобусов по данным маршрутам – разрешено.

Образовательные организации ежедневно должны проводит мониторинг выхода школьных автобусов. В рамках мониторинга выясняется вопрос:

- о техническом состоянии ТС (исправен, не исправен);

- о наличии сопроводительных документов (схема маршрута, график маршрута, путевой лист, страховой полис и ТО);

- о техническом состоянии тахографа и системы Глонасс (исправен, не исправен), а также наличие проблесковых маячков;

- о наличии сопровождающих лиц, закрепленных приказами;

- о наличии аптечек и огнетушителей;

- о состоянии погодных условий;

- о состоянии дорожного полотна (в весенне-осенний период – выбоины и ямы; в зимний период – гололедица, заснеженность, а также очистка дорог и посыпка песко-соляной смесью и очистки снега от остановочных павильонов). В данных случаях у водительского состава имеется журнал учета обнаруженных водителями на маршрутах недостатков в организации и регулировании движения, состоянии и обустройстве дорог, улиц, искусственных сооружений, железнодорожных переездов, трамвайных путей, остановок пассажирского транспорта, в котором они указывают все недостатки. 

Затем после сбора всей информации, информация направляется в МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район»  до 07 часов 20 минут (информацию предоставляют либо водительский состав, либо руководители образовательной организации Аникину Д.Н. на мобильный телефон 89084895715, либо в виде звонка, либо в виде смс), где принимается решение о выпуске на линию (школьный маршрут) школьного автобуса, таким образом, осуществляется контроль за безопасной перевозкой детей. В случае плохих погодных условий МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» совместно с ГИБДД принимается решение о выпуске школьного автобуса на линию.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177 «Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами» для осуществления организованной перевозки группы детей необходимо предоставить в МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» ходатайство с указанием следующих сведений:

1. Список детей с указанием ФИО, года рождения, контактного телефона;

2. Список законных представителей каждого ребенка с указанием ФИО, контактного телефона;

3. Сведения о водителе с указанием ФИО, контактного телефона, номера и дата выдачи водительского удостоверения;

4.  Программа маршрута, включающая в себя график движения с расчетным временем перевозки;
5. Сведения о сопровождающих лицах с указанием ФИО и контактного телефона;
6. Сведения о прохождении ТО, номер диагностической карты и дата прохождения. 
Ходатайство предоставляется за 5 суток до осуществления организованной перевозки. 

При осуществлении организованной перевозки группы детей у водителя, в школьном автобусе должны находиться следующие документы:

1. Водительское удостоверение;
2. Страховой полис;

3. Диагностическая карта;

4. Приказ об организованной перевозки группы детей;

5. Список детей и законных руководителей с контактными телефонами, отдельно от приказа, за подписью руководителя образовательной организации;

6. Схема маршрута;

7. Документ, содержащий сведения о медицинском работнике (фамилия, имя, отчество, должность), копия лицензии на осуществление медицинской деятельности или копия договора с медицинской организацией;

8. Список набора пищевых продуктов (сухих пайков, бутилированной воды) - в случае нахождения детей в пути следования согласно графику движения более 3 часов из ассортимента, установленного Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека или ее территориальным управлением.

9. Документ, содержащий порядок посадки детей в автобус, установленный руководителем или должностным лицом, ответственным за обеспечение безопасности дорожного движения, образовательной организации.
Также при организованной перевозке группы детей запрещено допускать в автобус и (или) перевозить в нем лиц, не включенных в списки, кроме назначенного медицинского работника. Работники организации, участвующие в выполнении программы маршрута, допускаются к поездке в автобусе, если у этих работников имеется при себе документ, подтверждающий трудовые отношения организацией, осуществляющей участие в выполнении программы маршрута (Указывать как сопровождающие с предоставлением копии трудовой книжки, трудового договора или приказа о назначении, либо реестра работников организации за подписью руководителя и скрепленного печатью). 
В соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»  с 01 марта 2019 года вводится обязательное лицензирование деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек. По данным Министерства образование и науки Ульяновской области вышеуказанное лицензирование необходимо пройти до 01 июля 2019 года. Кто из образовательных организаций не пройдет лицензирование к данному сроку, эксплуатация транспортного средства категорически запрещена.  За не прохождение лицензирования руководитель образовательной организации несет персональную ответственность. Также несет персональную ответственность за не осуществление подвоза групп детей к образовательным организациям на различные мероприятия (ЕГЭ, летние лагеря и тп.) после 01 июня 2019 года.
Для получения лицензии потребуются следующие документы: 

· Свидетельство о регистрации юридического лица. 

· Заявление на получение лицензии, которое должно быть заполнено по определенной форме. Обязательно указывается тип перевозок. 

· Документы, которые подтверждают постановку лица на налоговый учет. 

· Копии документов, регламентированных «Положением о лицензировании».

· Копии учредительных документов предприятия, заверенных в нотариальном порядке.

· От водителей понадобятся следующие документы: 

· Трудовая книжка с записью, которая подтверждает трудовой стаж.

· Медицинское заключение для разрешения управления транспортными средствами. 

· Получить лицензию не получится без документальной подачи сведений о помещениях, в которых проводится техническое обслуживание и ремонт транспортных средств: 

· Копии документов, подтверждающие наличие в собственности специально оборудованного помещения (выписка из ЕГРП или договор).

· Декларация о наличии собственной стоянки. Документы на техническое оборудование в помещении. Сертификаты или иные документы, которые могли бы подтвердить то, что состояние помещения соответствует общепринятым нормам. 

· Дополнительные документы: 

· Договор на осуществление медицинского предрейсового осмотра водителей. 

· Документы, подтверждающие наличие необходимого транспорта. 

· Технический паспорт транспортного средства. 

· Диагностическая карта или талон о проведении техосмотра.

· Заключения специалиста транспортной комиссии (по дополнительному запросу). 

Основные требования к перевозчику при лицензировании автобусных перевозок:
· Обязательно - оснащение приборами спутникового мониторинга транспорта ГЛОНАСС и тахографами.

· Необходимо, чтобы штат предприятия был укомплектован квалифицированными водителями с удостоверениями категории «D».  Стаж сотрудника по данной категории не должен быть ниже трех лет. Информация подтверждается официально – записью в трудовой книжке. 

· У водителей должны быть медицинские справки о допуске к управлению транспортом. 

· Обязательное требование – это присутствие на предприятии медицинского специалиста, который осуществляет предрейсовый осмотр водителей.  Если такового нет, потребуется заключить договор с каким-то медучреждением на предоставление подобных услуг. 

· Должна иметься лицензионная карточка транспортного средства. 

· Транспортные средства должны быть исправны технически. 

· Тип средства должен соответствовать виду перевозок. 

· Наличие специально оборудованных помещений для осуществления сервисного обслуживания и технического осмотра транспорта.

