О мерах по обеспечению 

пожарной и антитеррористической безопасности при проведении новогодних праздников и зимних каникул.

Управлением образования издан  и доведён до руководителей  образовательных организаций приказ «О мерах по обеспечению безопасности обучающихся  и работников образовательных организаций МО  «Вешкаймский район» в период  проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул» от 23.11.2017г №545, в котором прописаны основные требования при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей. В свою очередь в каждом  образовательном учреждении изданы соответствующие приказы по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности. В период праздников и зимних каникул с 30.12.2017 по 8.01.2018 включительно во всех  учреждениях организовано круглосуточное дежурство. На праздничных мероприятиях для соблюдения общественного порядка, также будет организовано дежурство ответственных лиц. 
Перед проведением праздничных мероприятий будут проведены проверки зданий и сооружений, предназначенных для проведения праздников, на соответствие требованиям безопасности.   В каждой образовательной организации с обучающимися и работниками будут проведены внеплановые противопожарные инструктажи, тренировки по отработке планов эвакуации, а также соответствующие инструктивные занятия с дежурными и всеми должностными лицами, обеспечивающими безаварийную эксплуатацию зданий и  отвечающими за жизнь и здоровье обучающихся.
Место и время  проведения праздников и детских утренников в ОО согласовано с территориальной службой МЧС России государственной противопожарной службы Отделением надзорной деятельности по Вешкаймскому и Майнскому районам ,  МО МВД России Майнский РОВД.

