Муниципальное учреждение 
Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области
ПРОТОКОЛ № 3
заседания совещания с заведующими ОО
МО «Вешкаймский район»
31.05.2018
                                            Время работы: 08.00-10.30
Место проведения: администрация МО «Вешкаймский район»
Присутствовали: руководители образовательных организаций, специалисты Управления образования.
Повестка дня:
1. Вступительное слово главы администрации МО «Вешкаймский район» Т.Н. Стельмах.

2. О подготовке образовательных организаций к новому учебному году и отопительному сезону.

          Борисов А.В., начальник отдела материально-технического обеспечения.

3. Собеседование главы администрации МО «Вешкаймский район» Т.Н. Стельмах с руководителями образовательных организаций.

4. О готовности образовательных организаций к летней оздоровительной кампании 2018.
Спирина Т.В. – специалист по воспитательной работе, дополнительному образованию и работе с молодежью.
         5.  О подготовке к проведению августовских методических мероприятий с педагогическими работниками.

         Халыгова О.А. – специалист по методической работе.
1. СЛУШАЛИ: 
Стельмах Т.Н.

Глава администрации МО «Вешкаймский район», предложила заслушать каждого руководителя образовательных организаций по вопросу первоочередных проблем, которые необходимо устранить перед приемкой учреждения к новому учебному году. Отметила, что мы находимся в рейтинге с устойчивой стабилизацией. 

2. СЛУШАЛИ: 
Борисов А.В.

Подготовка образовательных организаций к 2018/19 учебному году проводится в соответствии с постановлениями главы администрации МО «Вешкаймский район» № 435 от 16.05.2018 «О подготовке образовательных организаций муниципального образования «Вешкаймский район» к 2018/19 учебному году», в котором определены основные направления работы. Это проведение ремонта спортивного зала в Шарловской СОШ, капитального ремонта Шарловского детского сада, ремонта санузлов в Чуфаровской СОШ, исполнение предписаний контролирующих органов, выполнение мероприятий по антитеррористической безопасности.

Управлением образования в еженедельном режиме будет проводится мониторинг подготовки к новому учебному году в течении подготовительного периода.

Подготовка образовательных организаций к отопительному периоду 2018-2019 годов проводится в соответствии с Постановлением администрации МО «Вешкаймский район» № 332 от 09 апреля 2018 года «О подготовке к отопительному сезону 2018-2019 годов» и Планом мероприятий по подготовке образовательных организаций МО «Вешкаймский район» к отопительному периоду 2018-2019 годов.

3. СЛУШАЛИ: 
Собеседование главы администрации с руководителями образовательных организаций.

4. СЛУШАЛИ: 

Спирина Т.В.
При осуществлении исполнении полномочий в сфере организации летнего отдыха и  занятости детей в летний каникулярный период Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» и руководители ОО руководствуются Законом Ульяновской области от 05.04.2010 № 43-ЗО «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления   детей  в Ульяновской области».

Отдых и оздоровления детей в МО «Вешкаймский район» осуществляется в соответствии с Постановлением администрации МО «Вешкаймский район»  «О мерах по реализации Закона  Ульяновской области от 05.04.2010 № 43-ЗО «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления   детей  в Ульяновской области» (уже подписано и отправлено по школам). 

Утверждён состав районной комиссии по приёмке летних оздоровительных лагерей образовательных организаций с дневным пребыванием, разработан график приёмки лагерей (с 20.05. по 30.05).
Утверждён размер стоимости одного дня пребывания в оздоровительных лагерях дневного пребывания в размере 119 руб. с учетом средств, предоставляемых из бюджета Ульяновской области (109 руб. –областной бюджет, 10 руб. – родительская плата), палаточного лагеря в размере 205 рублей, 75 рублей на лагерь труда и отдыха за счет средств, предусмотренных в бюджете МО «Вешкаймский район».

В течение трёх летних месяцев через Центр занятости населения будет работать программа по временному трудоустройству несовершеннолетних обучающихся ОО,  общая сумма  софинансирования из муниципального бюджета – 150 тысяч рублей (149 человек).

В апреле состоялся семинар – совещание начальников лагерей «Старт в ЛЕТО – 2018». Начальники лагерей, заместители директора по воспитательной работе были подробно проинструктированы о работе, которая их ждет как на подготовительном этапе к открытию лагерей, так и за время их работы.

Рассмотрели вопросы по организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в 2018 году на территории муниципального образования «Вешкаймский район», о соблюдении требований пожарной безопасности в ЛОЛ, о соблюдении санитарно-гигиенических норм и правил, эпидемиологической безопасности в организациях отдыха и оздоровления детей, о страховании, о трудоустройстве детей в летний период.

5. СЛУШАЛИ: 

         Халыгова О.А.
Проведение августовской конференции запланировано на 24 августа 2018 года. Тема августовского педагогического совещания будет определена позднее. 

Необходимо организовать участие педагогических работников образовательных организаций в августовских   предметных секциях по теме  «Современные педагогические технологии как эффективное средство реализации требований ФГОС». 

Квота выступающих на секциях -  не менее 30 % от численности педагогического коллектива.

Планируется проведение методической выставки на базе районного дома культуры. Должны быть выставлены баннеры, представляющие образовательные учреждения,   исследовательские и творческие проекты, буклеты  рекламирующие опыт работы  учителей по   темам методического характера, в количестве достаточном для того, чтобы раздать интересующимся.

Также можно провести мастер-класс по теме «У меня это хорошо получается».

В качестве презентации опыта образовательной организации просим Вас снять трёхминутный  фильм на тему «Лето-это маленькая жизнь», в котором нужно отразить самые интересные моменты из школьной летней жизни детей: пришкольные лагеря, совместные походы с родителями, палаточный лагерь, семейный лагерь. Фильм должен быть   снят в цифровом формате, озвучен. Материалы, сделанные в виде компьютерной презентации вместо фильма, приниматься не будут.  Срок сдачи фильма в Управление образования до 08.08.2017.


Также необходимо предоставить сведения о педагогических работниках,  которым в 2018 году исполняется или уже исполнилось 55 лет (женщины), 60 лет (мужчины). Сведения нужны для составления сметы на организацию поздравления юбиляров на августовской конференции.
Секретарь                                                                                                 Ю.А. Немова
