Стандарт оформления общеобразовательной организации 
Ульяновской области

           «Дети нашего региона должны учиться, а педагоги осуществлять свою профессиональную деятельность в комфортных условиях. Поэтому я дал поручение внедрить во всех школах области стандарт, который включает два блока: благоустройство территории около учебного заведения и правила внутреннего оформления. Рекомендации касаются ограждения, освещения, озеленения пришкольной территории, внешнего вида здания, входной группы, оснащения спортивных и игровых площадок. Особое внимание должно быть уделено внутреннему оформлению учебного заведения: коридорам, учебным кабинетам, а также другим помещениям, необходимым для организации учебного  и воспитательного процесса», - сообщил на аппаратном совещании 7 октября глава региона С.И. Морозов.

           В документе предусмотрены в том числе требования, касающиеся обеспечения безопасности учащихся. В частности, даны рекомендации по периметровому ограждению и уровню освещенности территории, организации подъездных путей, физкультурно-спортивной площадки в соответствии с требованиями санитарно-гигиенических норм. Также рекомендуется предусмотреть зону для изучения правил дорожного движения, велопарковку. В блок по внутреннему оформлению зданий включены требования к входной группе, системе контроля доступа в школу, по обеспечению доступной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья. Также даны рекомендации по эстетическому оформлению помещений.

        «Безусловно, очень важным остается и патриотическое воспитание наших детей, В частности, должны проходить тематические мероприятия для учащихся, соответствующая информация должна присутствовать на специальных стендах. При оформлении кабинетов можно использовать символы изучаемых наук, тематические картины, портреты известных ученых, писателей, исторических личностей», - прокомментировала Министр образования и науки Ульяновской области Наталья Семёнова.

        Кроме того, в документе прописаны рекомендации для спортзала, библиотеки, музея, актового зала, учительской, медицинского кабинета и школьной столовой.

 

Эстетическое оформление школы: учебные кабинеты.

Во всех общеобразовательных организациях  цветовая гамма потолка, стен, мебели (шкафы, парты), классных досок, дверей, оконных рам соответствует требованиям Стандарта.  

Все окна оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами (жалюзи, шторы) в Мордово-Белоключевской СОШ, Вешкаймском лицее, в Шарловской  СШ, Каргинской СОШ, частично – в Вешкаймской СОШ №1, Чуфаровской СШ, Бекетовской СОШ. Отсутствуют в Ховринской ООШ и Стемасской СОШ.  Шторы используются светлых тонов.

Эстетическое оформление школы: вход в  учебные кабинеты.

Во всех школах перед каждым кабинетом размещена табличка с названием  кабинета.  Портреты известных учёных, писателей, исторических личностей  расположены в самих кабинетах, хотя по Стандарту они должны быть расположены у входа в кабинет.

Стенды есть в каждой школе, но они не оформлены в едином стиле коллажами по тематике всех учебных кабинетов для каждой рекреации как  требуется по  Стандарту. Единственная школа, в которой соблюдено данное требование – Шарловская.

Школьные помещения: медицинский кабинет

В ОО района работает 1 лицензированный медицинский кабинет в Вешкаймском лицее им. Б.П. Зиновьева при УлГТУ. Лицензия № ЛО-73-01-001201 от 03.09.2014 оформлена ГУЗ Вешкаймская РБ  для осуществления медицинской деятельности в указанном лицее.

5. Стандарт.  Школьная столовая

Обеденный зал
         В 10 школах района имеется 11 обеденных залов. Количество посадочных мест в обеденных залах позволяет осуществлять кормление детей в основном в 2 смены, в больших школах – в 3.

        В залах имеются обеденные столы в достаточном количестве, в 2-х школах табуретки (МБК, Ховринская ООШ), в остальных скамейки (в Бекетовской СОШ и то, и другое).

       На столах размещаются салфетницы в 6 школах. Не имеется – Вешкаймский лицей, Каргинская, Ермоловская,Ховринская школы).
        Во всех школах ежедневно вывешивается меню.

        Линия раздачи только в Вешкаймском лицее, в остальных школах – раздаточные окна.
       Питьевой режим в 9 ОО – питьевые фонтанчики, в МБК  - кипячёная вода в графинах.
        Для мытья рук во всех школах имеются умывальные раковины с проточной водой (краны), а также электросушилки. В 100 % школ при мытье рук используется жидкое или твёрдое мыло.
       Кроме того имеются полотенца бумажные одноразового пользования в Вешкаймском лицее, Вешкаймской СОШ №1, Чуфаровской, Ермоловской, Стемасской школах. 

        Буфет функционирует только в Вешкаймском лицее.

         Вывод: по внутреннему наполнению, количественным характеристикам, школы района имеют необходимый набор   мебели, оборудования, моющих средств и т.д. для обеспечения детей горячим питанием. Обеспечен безопасный питьевой режим.
Что не соответствует Стандарту:   мебель  обеденных залов устарела физически и морально. Необходимо обновить интерьер обеденных залов в соответствии с требованиями Стандарта и СаНПиН.

Проект решения:

1.Руководителям образовательных организаций МО «Вешкаймский район»:

1.1. Провести тщательный анализ состояния инфраструктуры, внутреннего оформления, обустройства территорий образовательных организаций по направлениям на соответствие требованиям Стандарта оформления общеобразовательной организации Ульяновской области.

Срок: 11.11.2019

1.2. Разработать «дорожные карты» мероприятий по достижению требований Стандарта оформления общеобразовательной организации  Ульяновской области на 2020-2024 гг. Предоставить «дорожные карты» в МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район».
Срок: 01.12.2019
1.3. Организовать проведение информационно-просветительской работы с педагогической, ученической, родительской общественностью по вопросу внедрения Стандарта оформления общеобразовательной организации Ульяновской области.
Срок: 01.01.2020.
1.4. Предоставлять отчёты в МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» по исполнению мероприятий «дорожных карт» по достижению требований Стандарта оформления общеобразовательной организации  Ульяновской области.

Срок: ежеквартально.
2.  МУ Управлению образования администрации МО «Вешкаймский район» взять на контроль исполнение мероприятий по внедрению Стандарта оформления общеобразовательной организации  Ульяновской области.
Срок: постоянно.

