О проведении приёмной кампании по зачислению детей в 1-е классы на 2018-2019 учебный год с использованием АИС «Е-услуги. Образование» (модуль «Электронная постановка в очередь в 1-й класс»)
        В соответствии с Порядком приёма  граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, который утверждён приказом Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. № 32, приёмная  кампания  в первые классы   проводится с 01 февраля  по 05 сентября 2018 годом в два этапа:
- с 1 февраля  по 30 июня 2018 г. – для детей, проживающих  на закреплённой территории;
-  с 1 июля  по 05 сентября 2018 г. – для  всех желающих.

          Не позднее 1 февраля 2018 г. будет принято постановление  администрации  о закреплении  общеобразовательных организаций  за конкретными территориями  МО «Вешкаймский район», которое нужно разместить на сайтах образовательных организаций. 
           В приёме в муниципальную общеобразовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. 
          Распоряжением  Министерства образования и науки Ульяновской области от 11.10.2017 № 1938-р «О вводе в эксплуатацию модуля «Электронная постановка в очередь в 1 класс» информационной системы «Е-Услуги. Образование» заявление на приём в первый класс можно подать  теперь только в электронном виде.
          Чтобы  подать заявление, родителю нужно сначала обязательно зарегистрироваться на Едином портале  госуслуг: самостоятельно, в МФЦ, в администрации МО «Вешкаймский район», в Управлении образования администрации МО «Вешкаймский район».

Как подать заявление
           Заявление о предоставлении услуги и иные документы, необходимые для получения услуги, могут быть представлены заявителем лично либо через личный кабинет на Едином портале госуслуг или образовательный портал в форме электронных документов.
         Вариант 1: Родители самостоятельно регистрируют заявление через личный кабинет на Едином портале госуслуг (http://gosuslugi.ru/) или портал образовательных услуг (http://detsad.cit73.ru/ ).
         В течение 7 рабочих дней с момента регистрации  они должны предоставить все необходимые документы в школу в соответствии с вышеуказанным Порядком приёма (п.9, п. 10):  
 - оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации.
        Родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя, 
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории.
        Родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка.

         Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

         Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

         Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы.

               Вариант 2:  Заявление регистрируется   при личном посещении родителя (законного представителя) школы.  Заявитель приходит в школу  с пакетом документов согласно Порядка приёма.  Ответственное должностное лицо  регистрирует заявление  в информационной системе «Е-Услуги. Образование».
            РЕШЕНИЕ:
   В целях обеспечения организованного комплектования  общеобразовательных организаций в 2018/2019 учебном году, в соответствии с требованиями действующего законодательства об образовании, муниципальное учреждение  Управления образования  администрации  муниципального образования «Вешкаймский район» рекомендует руководителям общеобразовательных организаций:

1..Организовать приём детей в общеобразовательную организацию в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Срок исполнения: с 01.02.2018  по 05.09.2018.

          2. Организовать зачисление детей в 1-е классы с использованием автоматизированной информационной системы «Е-услуги. Образование» (модуль «Электронная постановка в очередь в 1 класс»);
3..Провести разъяснительную работу с родителями (законными представителями) по вопросу приёма детей в общеобразовательную организацию в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Срок исполнения: до 01.02.2018 (далее по мере поступления заявлений (обращений) родителей (законных представителей) обучающихся.

4. Разместить на информационном стенде, на официальном сайте общеобразовательной организации:

- Порядок приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32 (далее – Порядок приёма);


- Порядок и условия осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утверждённый приказом Министерства образования и науки РФ от 12.03.2014  № 177;

- приказ Министерства образования и науки Ульяновской области 
от 06.06.2016 № 9 «О некоторых вопросах организации индивидуального отбора при приёме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углублённым изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения»;

- распоряжение Министерства образования и науки Ульяновской области от 11.10.2017 № 1938-р «О вводе в эксплуатацию модуля ««Электронная постановка в очередь в 1 класс» информационной системы «Е-услуги. Образование»;
-. Постановление администрации муниципального образования «Вешкаймский район» от 16.01.2018 № 22 «О закреплении муниципальных общеобразовательных организаций за конкретными территориями муниципального образования «Вешкаймский район»;

- приказ Управления образования администрации МО «Вешкаймский район» от 13.10.2017 № 480 п.1 «О вводе в эксплуатацию модуля ««Электронная постановка в очередь в 1 класс» информационной системы «Е-услуги. Образование»;
- локальный акт (локальные акты) общеобразовательной организации,  регламентирующий правила приёма детей в конкретную общеобразовательную организацию (в том числе в части, не урегулированной законодательством об образовании);

- форму (образец) заявления о приёме в общеобразовательную организацию и перечень прилагаемых документов;

- график приёма заявлений о приёме детей общеобразовательную организацию;

- контактную информацию работника (работников), курирующего(их) вопросы приёма детей (для организации консультирования родителей (законных представителей) обучающихся);

- информацию о возможности  подачи заявления в электронном виде;

- информацию о ходе работы по комплектованию 1 и 10 классов общеобразовательной организации (приложение); также ежемесячно до 20 числа  каждого  месяца направлять  данную информацию в  Управление образования администрации МО «Вешкаймский район»; 

- не позднее 1 июля текущего года – информацию о наличии свободных мест для приёма детей, не зарегистрированных на закрепленной территории. Для школ, завершивших приём в 1 класс всех детей, проживающих на закреплённой территории, ранее 30 июня текущего года, информацию о наличии свободных мест необходимо размещать не позднее дня, следующего за последним днём приёма детей, проживающих на закреплённой территории. 

Срок исполнения: с 01.02.2018  до 05.09.2018.

Обращаем Ваше внимание на то, что:

- в соответствии с пунктом 14 Порядка приёма зачисление в первые классы оформляется распорядительным актом общеобразовательной организации в течение 7 рабочих дней после приёма документов; в соответствии с пунктом 19 Порядка приёма распорядительные акты о приёме детей размещаются на информационном стенде общеобразовательной организации в день их издания. Соответственно информацию по комплектованию 1 и 10 классов необходимо актуализировать на информационном стенде и на официальном сайте общеобразовательной организации в день издания соответствующих приказов;

- предоставление приоритетных прав детям, зарегистрированным по месту жительства на закреплённой за общеобразовательной организацией территории (имеющим свидетельство о регистрации по месту жительства), при приёме в данную общеобразовательную организацию, перед детьми, зарегистрированными на соответствующей территории по месту пребывания (имеющими свидетельство о регистрации по месту пребывания) недопустимо (письмо департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.12.2016 
№ 08-2715; письмо Министерства образования и науки Ульяновской области от 23.01.2018 № 73-ИОГВ-01-03/50 исх.);

 - в соответствии с пунктом 10.1. Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 (с изменениями от 29.06.2011, 25.12.2013, 24.11.2015) количество учащихся в классе определяется исходя из расчета соблюдения нормы площади на одного обучающегося, соблюдении требований к расстановке мебели в учебных помещениях, в том числе удаленности мест для занятий от светонесущей стены, требований к естественному и искусственному освещению.

Начальник отдела   
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