О реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» в МО «Вешкаймский район»

Задача проекта «Успех каждого ребёнка»: Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.

Результат проекта: Создать новые места в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей. 
Мероприятия по достижению результатов проекта в муниципальном образовании:

Обязательное участие обучающихся общеобразовательных организаций МО «Вешкаймский район» в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков "Проектория", направленных на раннюю профориентацию. Обязательная регистрация в личных кабинетах, возрастная категория 6-11 классы. В течение учебного года проводить  профориентационные мероприятия (мастер-классы, профессиональные пробы, профессиональное тестирование, уроки успеха, экскурсии на предприятия, выездные дни открытых дверей в профессиональных образовательных организаций). 
 К 2021 году будет внедрена практика сопровождения, наставничества и шефства для обучающихся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися разных возрастов. 
К 2024 году не менее 70 % детей с ограниченными возможностями здоровья должны будут обучаться по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий. 
Будет создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Вешкаймского района Ульяновской области. 
К 2024 году обучающимся 5-11 классов Вешкаймского района Ульяновской области будут предоставлены возможности освоения основных общеобразовательных программ по индивидуальному учебному плану, в том числе в сетевой форме, с зачетом результатов освоения ими дополнительных общеобразовательных программ и программ профессионального обучения. 
Увеличить число детей, охваченных деятельностью детских технопарков "Кванториум" (мобильных технопарков "Кванториум") и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития Российской Федерациию.
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием в Вешкаймском районе должна составить не менее 83 %. 
