Перспективы развития системы образования МО «Вешкаймский район» в 2019 году

   В настоящее время в России идёт становление новой системы образования, ориентированной на интеграцию в мировое образовательное пространство.   Цели и задачи российского образования на ближайшие годы определены в национальном проекте «Образование», утверждённом  Указом Президента РФ от 07.05.2018 N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года".  Проект в себя всего 10 подпроектов, восемь из них будут реализованы в Ульяновской области, 5 – в Вешкаймском районе: «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего».  Реализация мероприятий в рамках Проекта является приоритетом для развития системы образования на территории  Вешкаймского района на 2019-2024 годы. 
Цели: обеспечение  конкурентоспособности российского образования; воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
1.«Современная школа»
Ключевая задача: внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий,  повышение мотивации детей к обучению и вовлеченности в образовательный процесс.
 В Вешкаймском районе проект будет реализовываться по таким направлениям:
1) По словам С.И. Морозова, нам вместе нужно подумать о серьёзной модернизации региональной системы   качества общего образования.   Наша с вами задача - обеспечить конкурентоспособность образования конкретно Вешкаймского района и  обеспечить высокий уровень качества общего образования. По результатам 1 полугодия 2018-2019 учебного года наблюдается рост среднерайонных показателей, характеризующих качество образования, по сравнению с аналогичным периодом прошлого учебного года (качество знаний повысилось на 1,3 %, СОУ – на 0,4 %, успеваемость и доля отличников на 0,1 %).  
 В областном рейтинге по показателю качества знаний наш район поднялся на 15 место (в 1 полугодии 2017-2018 уч.года находился на 22 месте). Наша задача – выйти на среднеобластной показатель. Для этого нужно: 
- провести  проблемный анализ результатов аттестации учащихся за 1 полугодие  2018-2019 учебного года, анализ ресурсов повышения качества обучения учащихся;

- определить направления работы и  провести корректировку планов мероприятий по повышению качества общего образования;

          - разработать и реализовать индивидуальные образовательные маршруты  для учащихся,  имеющих за полугодие  по одной «3», «4»; 

-  реализовать индивидуальные образовательные маршруты  для учащихся выпускных классов, имеющих трудности в обучении, с целью успешного прохождения государственной итоговой аттестации 2019 года. 

             В соответствии с критериями, утверждёнными постановлением Правительства Ульяновской области составлен Рейтинг общеобразовательных организаций Ульяновской области по итогам 2017-2018 учебного года. Он перед вами, все видите своё место. Каждой из школ необходимо провести всесторонний анализ показателей, закрепить ответственных лиц из числа сотрудников школ за контроль отдельных критериев, влияющих на формирование рейтинга:
1) Качество начального общего образования, обеспечиваемое общеобразовательной организацией;
2) Качество основного общего образования, обеспечиваемое общеобразовательной организацией;

3) Качество среднего общего образования, обеспечиваемое общеобразовательной организацией;

4) Качество образования, учитывающее внеучебные достижения обучающихся, обеспечиваемое общеобразовательной организацией;

5) Соответствие представляемого общеобразовательной организацией образования образовательным потребностям и интересам обучающихся;

6) Создание современных условий обучения.

С ДРУГИМИ РАЙОНАМИ

Ховринская школа – 12 из 61.
Вы  все  присутствовали на обучающем видеосеминаре, где анализировались показатели. Вам необходимо сделать просчёт; позже проведём собеседование. Наша задача – исправить западающие вопросы.
 2) Второе направление проекта «Современная школа» - создание в образовательных организациях сельской местности  Центров образования цифрового и гуманитарного профилей. Деятельность центров предполагает системную работу по трём основным предметным областям: «Технология», «Информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечение развития обучающихся Центров в направлении логики через изучение шахмат, социализации ребят путем вовлечения в коворкинговые программы (программы для организации работы в команде).  Центры будут являться структурными подразделениями школ, для организации их работы отводится пространство площадью 100 м2 (два зонированных кабинета, каждый из которых площадью 50 м2) - это требование конкурсного отбора. Один из кабинетов – 3 зоны (ОБЖ, Технология, Информатика), второй – тоже три (Шахматы, коворкинг, медиазона). Штатное расписание каждого центра  будет включать руководителя структурного подразделения, педагога-организатора и пять педагогов доп. образования.
           В 2019 г. создание Центра  образования цифрового и гуманитарного профиля планируется на базе  Вешкаймского лицея. В дальнейшем такие центры будут созданы на базе школ, где имеется оборудование для дистанционного обучения.
           Ожидаемые результаты реализации Проекта: 
- обновление материально-технической базы для реализации основных и дополнительных программ цифрового и гуманитарного профиля; 

- обновление образовательных программ;

- обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области "Технология";

- реализация общеобразовательных программ в сетевой форме и с применением технологии дистанционного обучения. 
          Кроме того, напоминаю вам, что важная задача на ближайшую перспективу для всех руководителей ОО – исполнение поручения с совещания при главе администрации в октябре 2018 г. – разработать Программы развития образовательных организаций. В феврале будет проведена защита прогшрамм.
2.«Успех каждого ребёнка».  
Проект включает в себя реализацию образовательных программ в сетевой форме, обеспечение доступности дополнительного образования, в том числе для сельской местности и учащихся с ОВЗ.  
Данный проект предполагает:
- введение системы персонифицированного учета детей и персонифицированного финансирования программ дополнительного образования;  
- обновление содержания и форм реализации программ дополнительного образования (внедрение модульных программ, разноуровневые комплексные программы, особенно программ естественнонаучной и технической направленностей); главной  площадкой становится детский технопарк «Кванториум»;

- создание детских и молодежных академий,   предпочтительнее иженерно-технического направления;
- создание   муниципальных опорных центров развития дополнительного образования; Центры создаются в каждом муниципальном образовании Ульяновской области либо как вновь созданная организация, либо путем преобразования имеющейся организации, либо как структурное подразделение действующей образовательной организации. В нашем районе планируется преобразовать в МОЦ  Центр дополнительного образования. Сотрудниками МОЦ выполняются следующие функции сопровождения информационного портала «Навигатор дополнительного образования»,  организация и проведение независимой оценки качества образовательных услуг, проведение экспертизы дополнительных общеразвивающих программ, создание высокооснащенных ученико-мест в дополнительном образовании и др.
В итоге, к концу 2019 года,  согласно проекта мы должны получить следующие результаты:

- более 80% охвата детей, занятых в системе дополнительного образования (у нас охват уже 81,2 %, но это не предел), в том числе 20% обучающихся программам технической и естественнонаучной направленностей; это наша проблема - на 1 января 2019 года в дополнительном образовании работают 5 групп технической направленности. Всего занимаются 69 детей (5% от общего кол-ва обучающихся в доп.образовании): 47 по начальному техническому моделированию и 22 по IT – технологии (WEB – дизайн, сайтостроение, компьютерная графика, инженерная графика). К 2019 – 2020 учебному году необходимо  увеличить количество детей занимающихся в доп. образовании в техническом направлении до 20% от общего количества обучающихся, согласно рекомендаций проекта Успех каждого ребёнка. 
- создание условий для обучения не менее 60% детей с ограниченными возможностями здоровья по дополнительным общеобразовательным программам (в настоящее время – около 50 %).
- не менее 70% обучающихся  должны принять  участие в открытых онлайн-уроках   «Проектория», направленных на раннюю профориентацию (Уч-ся 8-11 классов). Мы этот показатель выполняем уже сейчас.
           В районе уже реализуется   проект  «Доступное дополнительное образование для детей»;  работает Навигатор дополнительного образования детей - организована электронная запись детей на образовательные программы, что способствует повышению доступности дополнительного образования. 
Поддержка одарённых детей и талантливой молодёжи
В каждой образовательной организации создан банк данных  «Одарённых детей». Также создан районный банк данных – 216 учащихся.
Формы работы: премии, стипендии, поездки на федеральные, международные конкурсы, направления в международные образовательные центры Орлёнок, Артек, направление на региональную профильную подготовку одарённых детей.
Проведение ежегодной муниципальной Ассамблеи талантливой молодёжи.

Выплата ежемесячной стипендии учащимся-отличникам 10-11 класса (800 рублей), 7 чел.
Поощрение выпускников 11 классов   за особые успехи  (1000 рублей).

Занесение   фото одарённых детей на муниципальную Доску почёта.

Проведение  районного  Дня отличника.
Выплата муниципальной премии всем  отличникам.
Выявление и отбор одарённых детей осуществляется  посредством проведения диагностики в дошкольном и начальном уровнях образования,  ведение информационно-разъяснительной работы с родителями,  привлечение  одарённых детей в кружки и секции по направлениям деятельности в рамках дополнительного образования, разработка индивидуальных планов работы с талантливыми и одарёнными детьми,   закрепление за каждым талантливым ребёнком куратора-наставника с целью поддержки потенциала ребёнка и отслеживания результатов его развития.

 Мероприятия:
- школьные и муниципальные конкурсы по различным направлениям; 
- школьный и муниципальный этап конкурса «Ученик года»,
- школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников; На муниципальном уровне приняло участие 302 человека по 21 учебному предмету, заняли 94 призовых места. В этом году вышли по рейтингу по предметным олимпиадам на регион 21 чел., принимаем участие; результаты пока неизвестны. «Наше наследие»вышли 5 чел., приняли участие (Шоглин М. (лицей),  Паршикова А. (Бекет.) – Дипломы 3 ст.
(На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2017-2018 г. по основам православной культуры  Диплом ΙΙ степени - у ученицы 10 А класса Ишмуратовой Ксении).

- школьный и муниципальный этап игр «Во всех науках мы сильны»,
- муниципальная краеведческая конференция учащихся,
- ежегодно проводится муниципальная выставка технического творчества,
 -региональный конкурс исследований младших школьников «Малая академия».
В Вешкаймском лицее обучаются школьники-участники стратегической инициативы АСИ «Кадры будущего для регионов» (Немова Анастасия, Игнатьев Дмитрий).

В соответствии с поручением Губернатора Ульяновской области в рамках реализации проекта «Ковровая дорожка», 
ежемесячно представляется информация об учащихся, ставших героями событий,  а также отличившихся   (победители региональных, областных, всероссийских, международных конкурсов, соревнований, олимпиад, участников всероссийских и международных фестивалей, спартакиад, получивших гранты, премии и другую адресную помощь, посетившие Всероссийские образовательные центры «Сириус», «Артек», «Орлёнок», «Волна» и т.д.).       
3. «Поддержка семей, имеющих детей»
Цель: создание условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье, путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Региональный проект до нас ещё не доведён, но мы, изучив проект, определили направления:
- работа Школ раннего развития в детских садах, консультационных пунктов,  оказание  помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье, путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей,
- деятельность семейных клубов,

- работа Школы приёмных родителей, 

- проведение консультаций специалистов для замещающих семей, семей группы «риска».  

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, а также  поддержка  граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения, будет оказана не менее 75% родителей (законных представителей). 
Доля граждан, положительно оценивших качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, от общего числа обратившихся за получением услуги, должна составить 100 %. 

4.«Цифровая образовательная среда» - проект по организации электронного обучения и применения дистанционных образовательных технологий в образовательных организациях.
Проект  нацелен на создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.
           Его первая часть - техническая: школам нужен высокоскоростной интернет, электронные журналы, дневники, бухгалтерия. 100 % образовательных организаций в районе  уже обеспечены  Интернет-соединением со скоростью соединения не менее  50Мб/c . Электронные журналы, дневники внедряются с 2014 г.
В данный момент настроена интеграция АИС «Сетевой город. Образование» с АИС «Е-услуги. Образование». Заявления на прием в дошкольные образовательные учреждения и в 1 класс принимаются в электронном виде, в том числе и через портал Госуслуг. Работа системы обеспечивает передачу информации от одной образовательной организации в другую, без создания «дублей». Также в 2018 году общеобразовательные организации были подключены к федеральной информационной системе ФРДО, в которую вносится информация о выданных документах об образовании, что также способствует формированию цифрового портфолио. На сегодняшний день продолжается работа по настройке интеграции информационных систем. 
            Вторая часть - Российская электронная школа, которая станет помощником учителю: виртуальные библиотеки, музеи, онлайн-курсы, 3D-лаборатории.  
           Реализация приоритетного проекта должна привести к интеграции портала с Единой системой идентификации и аутентификации и ГИС «Контингент», за счет чего обеспечивается хранение и передача в электронном виде информации об образовательных достижениях (формирование цифрового портфолио) обучающегося между образовательными организациями.

 5.«Учитель будущего»
Всего в образовательных организациях Вешкаймского района на 2018-2019 учебный год осуществляют свою деятельность  291 педагогический работник (230 – в школах, 52 – детские сады, 9 – в организациях дополнительного образования), из которых 10 молодых специалистов.
Категории: высшая – 27 %, первая – 51 %, соответствие – 22 %.

Образование: высшее – 77 %, среднее специальное – 23 %.
Проект «Учитель будущего» направлен на внедрение национальной системы учительского роста, охватывающий не менее 50% учителей образовательных организаций. Основой проекта станет формирование условий для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в тои числе на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками.

Все учителя в возрасте до 35 лет будут вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы. Мероприятие предусматривает вовлечение в систему сопровождения специалистов-практиков.
          В регионе работа по реализации федеральных задач ведется не первый год. «По инициативе Губернатора с 2017 года был разработан ведомственный проект «Создание системы профессионального роста педагогических кадров Ульяновской области», в рамках которого:
 - разработана электронная платформа аттестации педагогических работников;

- создана система наставничества;

- учреждены межрегиональные конкурсы «Самый классный классный» и Чемпионат учительских команд.

Руководители ОО, педагоги, специалисты Управления образования непрерывно занимаются профессиональным ростом: каждые 3 года проходят курсы повышения квалификации, регулярно участвуют в тематических семинарах, вебинарах и др.  
За период с 2016 по 2018 год повысили уровень квалификации на различных курсах и семинарах 100% руководителей школ.


В 2018 году   все руководители прошли обучение по программе  пожарно-технического минимума,  по охране труда. Главные бухгалтера образовательных организаций, бухгалтера Управления образования, руководители школ и детских садов были обучены на семинаре по изучению 44 ФЗ. 


Заведующие детскими садами в 2017 году получили диплом о профессиональной переподготовке по направлению  «Менеджмент».


В 2018 году поступили на заочное обучение в Московский финансово-промышленный университет «Синергия» по направлению «Психолого-педагогическое образование» трое заведующих детских садов (Мозина Г.В. – Бекетовский детский сад «Колосок», Апполонова Н.Ю. – Ермоловский детский сад, Гордеева Т.Г. – Каргинский детский сад).


Директор Шарловской средней школы Красильникова Н. А. прошла профессиональную  переподготовку в Ульяновском педагогическом университете по направлению «Педагогика  и психология»,  в дистанционном режиме курсы менеджмента и профессиональную подготовку по направлению « педагог-психолог».


Кошкина Т.А., заместитель по учебной работе Каргинской школы, прошла профессиональную переподготовку в дистанционном режиме по направлению «педагог-психолог» .


Руководящий состав Вешкаймского лицея прошел  профессиональную переподготовку в г. Тольятти  по направлению «Менеджмент в образовании».


В 2018 году Медникова И.А., директор Чуфаровской школы, прошла профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в образовании» в г. Саранск.


В 2018 году Звягина Ирина Николаевна, заместитель директора по учебной работе Вешкаймской СОШ №1, прошла курсы повышения квалификации в очной форме в Российской академии народного хозяйства и государственной службы в г. Саратов.


Часто руководители и заместители образовательных организаций проходят дистанционное обучение в виде вебинаров и семинаров: «Все документы по ГОСТу для ДОУ и ОУ», «Государственный контроль (надзор) в сфере общего образования», «Сайт ОО: делаем по закону», «Учетная политика в целях бухгалтерского учёта и налогооблажения для органов власти казённых, бюджетных и автономных учреждений» и др.

Повышает своё профессиональное мастерство не только руководящий , но и педагогический состав. За последние три года 100% педагогов прошли курсы повышения квалификации.


В 2018 году все работники (в том числе и специалисты Управления образования), привлекаемые к проведению ГИА, прошли онлай-обучение на федеральной учебной платформе. А руководители ППЭ и технические специалисты приняли участие в апробации печати КИМ в ППЭ в г. Ульяновске, в р.п. Карсун, и провели две апробации в ППЭ 0401 (Вешкаймский лицей).


В 2018 году курсы повышения квалификации по теме «Пользователь средств криптографической защиты» прошли 9 педагогических работника (в том числе и специалист Управления образования – Карасёва Ю.В.). 


Ахтямова Т.В., главный бухгалтер Управления образования, также постоянно повышает свою квалификацию, посещая семинары и участвуя в вебинарах: семинар «Новые стандарты по бухгалтерскому учёту», семинар с Министерством финансов Ульяновской области по годовой бухгалтерской отчетности.


Немова Ю. А.,  Самолова Е.В. участвовали в вебинаре «Типичные нарушения законодательства в сфере образования, выявленные в уставах образовательных организаций».

Никто эту систему ломать не будет, она будет модернизирована под национальные проекты.
         Также в рамках проекта «Учитель будущего» глава региона поручил Министерству образования и науки подготовить нормативную базу по проведению регионального конкурса образовательных организаций и присвоению победителям особого статуса - «Знака качества». Такое поощрение станет показателем высоких стандартов обучения и воспитания.

_________________

Воспитательная работа в образовательных организациях
Образовательные организации  нашего района работают по  региональной  Программе «Создание условий для развития воспитания в общеобразовательных организациях Ульяновской области».  Самыми востребованными   направлениями   стали   «Моя  Родина – Ульяновская область», «Истоки духовности», «Вектор интеллекта», «АРТ пространство», «Моё здоровье – моё будущее».  Министерством образования и науки Ульяновской области разрабатывается новая программа на 2019 – 2025 годы, которая стартует с 1 сентября 2019 года. 
 Задачи, которые ставит перед нами Губернатор:

-продолжить развивать молодёжное движение в районе (Общероссийское общественно – государственное детско – юношеское «РДШ»);

 -создавать условия для социализации ребенка, раскрытия его разнообразных способностей, самореализации и самоопределения через детское движение;

 -повышать профессиональное мастерство кадров, содействующих детскому движению через систему семинарских занятий, консультации, открытые мероприятия;

 -активизировать деятельность детских общественных объединений;

- увеличить количество зарегистрированных обучающихся на интернет-портале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
В воспитательной работе большое внимание уделено Указу Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года № 240 "Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства".  Мероприятия в рамках «Десятилетия детства» на ближайшие 3 года предполагают ведение работы по следующим направлениям:  
-  Экологическое (охрана окружающей среды  и  ресурсосбережение, в том числе энергосбережение)

- Патриотическое (волонтерские акции, приуроченные к Дням воинской славы, государственным  праздникам);

- Трудовое (волонтерские акции, приуроченные к календарным праздникам, связанным с воспитанием уважительного отношения к  отдельным категориям граждан: пожилые, инвалиды, ветераны труда);

- Социальное – здоровый образ жизни,  безопасность и профилактика чрезвычайных ситуаций, ДТП; профилактика коррупции,  защита прав потребителей).

На территории района функционирует 17 тимуровских и  волонтерских отрядов, а также отряд «Волонтёры Победы», официально зарегистрированный в общероссийском портале «Волонтёры Победы».  
Добровольческая работа  продолжает активно развиваться в образовательных организациях района.
Организация отдыха  детей во время школьных каникул, не останется в стороне. В этом году финансирование на все лагеря будет выделяться из областного бюджета, в том числе на ЛТО и палаточный лагерь. Планируемый охват детей, которые отдохнут в летних лагерях МО «Вешкаймский район» составит 1065 человек. Уже сейчас организована заявочная кампания на приобретение путёвок в загородные лагеря.  
МЕРОПРИЯТИЯ

В соответствии с Указом Президента Владимира Путина 2019 год в Российской Федерации объявлен Годом театра.

В рамках Года в образовательных организациях должны пройти книжные выставки, виртуальные путешествия по театральным подмосткам мира с просмотром фрагментов спектаклей, творческие марафоны, классные часы, театрализованные представления, беседы-презентации, … Педагогическими коллективами и школьниками в каникулярный период необходимо организовывать выезд в Ульяновский драматический театр на спектакли. В 2019 году в мае обучающиеся образовательных организаций встретятся с актёрами театра и кино в рамках Международного фестиваля кино и телепрограмм для семейного просмотра имени Валентины Леонтьевой.
Также Губернатором Ульяновской области Сергеем Морозовым 2019 год объявлен Годом нулевого травматизма. В рамках этого в образовательных организациях в течение года будут проводиться инструктажи по безопасности, как с детьми, так и с родителями и работниками ОО, игры по предупреждению и профилактике травматизма,  тренинги, районное соревнование «Безопасное колесо», … В рамках районного агитпоезда школьники  будут встречаться с сотрудниками МО МВД России «Майнский», с сотрудники пожарных частей Вешкаймского района по вопросам безопасности дома, в школе, на улице.  Обращаю особое внимание всех руководителей на содержание  помещений  и площадок для занятий спортом. Персональная ответственность за безопасность детей и работников лежит на вас.
         В рамках Года национального единства в Ульяновской области и в целях воспитания у школьников российской гражданской идентичности и патриотизма в образовательных организациях  в течение учебного года будут организованы мероприятия направленные на воспитание уважения к Отечеству, прошлому и настоящему многонационального народа России; уважения к памятным датам российской истории. 

В образовательных организациях в рамках Года национального единства запланирован цикл мероприятий: уроки интегрированные, проблемные, театрализованные, уроки-дискуссии; экскурсии; социологические опросы на тему «День народного единства - что мы знаем о нем?»; конкурс праздничных стенгазет; беседы о героях народного ополчения; фестивали национальных культур и др.

Самыми яркими мероприятиями в этом году уверена станут традиционный  конкурс детского творчества «Венок дружбы», в мае будем организовывать концертную программу «Победу ковали мы вместе», в ЦДО в ноябре пройдёт игровая программа «В единстве наша сила». 
В рамках Года изобретательства и технологий в Ульяновской области в течение года в ОО будем проводить мероприятия по изобретательской тематике, беседы о великих выдумщиках и изобретателях, конкурсно – игровые программы «Мечтай, фантазируй, твори!», викторины эрудитов «Изобретатели и изобретения», конкурс макетов к 85 годовщине образования Вешкаймского района, конкурс творческих работ «Новогодние очумелые ручки».  
Нельзя обойти стороной вопрос о создании современных условий для обучения и воспитания детей. В 2019 году запланировано проведение следующих крупных мероприятий:
1)Начало капитального ремонта ДЮСШ (6 млн. руб.)
2)Замена кровли  ЦДО в рамках проекта «Народная инициатива», «Народный бюджет» (3+1 млн.),

3)Приобретение и установка спортивной площадки в Шарловскую школу  (170 тыс. руб.)

4)Участие в конкурсном отборе  на предоставление субсидий  из средств областного бюджета на создание условий для развития физической культуры и спорта. Впервые можно будет участвовать школам рабочих посёлков – Вешкаймскому  лицею, Чуфаровской  школе.

5) Планируется замена 2-х школьных автобусов в Вешкаймском лицее.

Начальник Управления образования
Т.Н. Архипова






