О подготовке к летней оздоровительной кампании 2018 года.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков муниципального  образования «Вешкаймский  район» Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» определено в качестве уполномоченного органа в  сфере организации отдыха детей в каникулярное время. 
Также при осуществлении исполнении полномочий в сфере организации летнего отдыха и  занятости детей в летний каникулярный период Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» и руководители ОО руководствуются Законом Ульяновской области от 05.04.2010 № 43-ЗО «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления   детей  в Ульяновской области».
В данный момент ведется подготовка постановления об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в МО «Вешкаймский район». Заключаются договора с ГУЗ «Вешкаймской центральной районной больницей» для прохождения педагогическими работниками медицинского осмотра для работы в  дневных оздоровительных лагерях. Медицинский осмотр начнётся в апреле - мае. Совместно с филиалом ФБУЗ «Центром гигиены и эпидемиологии в Ульяновской области в Карсунском районе»  составляются списки работников летних лагерей для прохождения  гигиенического обучения. 

Утверждается состав районной комиссии по приёмке летних оздоровительных лагерей муниципальных образовательных организаций с дневным пребыванием.

Решается вопрос по размеру стоимости одного дня пребывания в оздоровительных лагерях дневного пребывания и палаточного лагеря.

В первую смену планируется открыть 8 лагерей дневного пребывания (400 чел.).

Во вторую смену 5 ЛОЛ (450 чел.).

В третью смену – 1 ЛОЛ в МОУ Ховринской ООШ (20 чел.). 

Каждый ребёнок будет застрахован в страховой кампании на период проведения летнего лагеря. Количество застрахованных детей в ЛОЛ должно быть 100%.

Дневные оздоровительные лагеря являются основными формами организации летнего отдыха для нашего муниципального образования. 
Кроме дневных оздоровительных лагерей в школах района летом 2018 года будет присутствовать такая форма занятости учащихся, как лагеря труда и отдыха  - в августе в 3 смену будут работать 1 лагерь при 1 ОО (15 человек), дети, которые будут направлены в ЛТО, будут ухаживать за посаженными овощами на пришкольном участке, заниматься благоустройством школьного двора и участвовать в различных творческих и спортивных мероприятиях.

В июле Управлением образования совместно с ЦДО организуется в с.Зимнёнки стационарный палаточный лагерь «Школа успеха» на 150 человек, в это количество входят дети стоящие на различных видах учёта. 
В этом году планируется продолжить работу летнего семейного лагеря «Счастливые семьи».

        С 14 января принимаются документы от родителей желающих отправить своих детей в загородные оздоровительные лагеря за частичную стоимость 

в лагеря Ульяновской области и Краснодарского края.
        Особое внимание в период летних каникул будет  традиционно уделяться оздоровлению и занятости учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации: каждая общеобразовательная организация приказами закрепят наставников педагогов за детьми, состоящими на внутришкольном учете и учете в ПДН ОВД, СОП, безнадзорные, которые будут осуществлять систематический контроль  за  данной категорией детей в летний период. 
Во всех ОО сейчас проводятся собрания, заседания по заявочной кампании среди родителей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, находящиеся под опекой, многодетных семей, из малообеспеченных семей, для семей находящихся в СОП для приобретения бесплатных путёвок в загородные лагеря. (Внесение сведений о желающих поехать по бесплатным путёвкам начнётся с 1апреля).

 С января месяца через Центр занятости населения будет работать программа по временному трудоустройству несовершеннолетних- обучающихся ОО,  общая сумма  софинансирования из муниципального бюджета – 150 тысяч рублей ( 149 человек).

          В апреле состоится семинар – совещание начальников лагерей «Старт в ЛЕТО – 2018», где будут приглашены главный государственный инспектор Вешкаймского и Майнского районов по пожарному надзору, специалист территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ульяновской области в Карсунском районе, главный специалист – эксперт КПДН. Состоится защита программ деятельности ЛОЛ.
        Во всех ОО в апреле будет подготовлена нормативно – правовая  база по организации и проведению летней оздоровительной кампании: проведут совещания педколлективов, родительские собрания, классные ученические собрания по данному  вопросу, оформят информационные стенды «ЛЕТО-2018», где разместят  информацию по организации летнего отдыха учащихся, во всех школах создадут приказы и разработают график работы спортплощадок. 
Начальник Управления образования                                         Т. Н. Архипова 
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