Об организации изучения предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» и раздела «Основы военной службы» в общеобразовательных организациях МО «Вешкаймский район»
В муниципальном образовании «Вешкаймский район» 10 общеобразовательных организаций, в том числе: 9 средних и 1 основная школа. 

В 2018-2019 учебном году предмет ОБЖ изучается во всех общеобразовательных организациях муниципального образования «Вешкаймский район»:

- обучающимися 1-4 классов в рамках интегрированной учебной дисциплины «Окружающий мир» за счёт федерального компонента учебного плана;

- обучающимися 5-9 классов по 1 часу в неделю:
(5 класс – в 8 образовательных организациях – 0,5 часа за счёт части, формируемой участниками образовательных отношений учебного плана и 0,5 часа за счёт часов внеурочной деятельности; в 2 образовательных организациях по 1 часу за счёт части, формируемой участниками образовательных отношений учебного плана; 

6-7 классы по 1 часу за счёт части, формируемой участниками образовательных отношений учебного плана; 

8 классы и 9 класс по 1 часу за счёт обязательной части учебного плана)
- обучающимися 10 классов - в 5 образовательных организациях по 2 часа и в 4 образовательных организациях по 1 часу в неделю;
- обучающимися 11 классов по 2 часа в неделю, за счет регионального компонента учебного плана.
 Подготовка граждан по ОВС осуществляется в девяти общеобразовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего общего образования. 

Занятия по Основам военной службы проводятся в соответствии с учебной программой курса «Основы военной службы» (далее – ОВС) для обучающихся 10-11 классов.
В муниципальном образовании «Вешкаймский район» принято Постановление Администрации муниципального образования «Вешкаймский район» от  21.09.2018 №  771 «О мерах по подготовке граждан к военной службе в 2018/19 учебном году». 
Приказом Управления образования Администрации муниципального образования «Вешкаймский район» от 03.09.2018 №361 «О мерах по подготовке обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования «Вешкаймский район» к военной службе в 2018-2019 учебном году» утверждён план основных мероприятий по подготовке обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования «Вешкаймский район» к военной службе в 2018-2019 учебном году.
В Управлении образования администрации МО «Вешкаймский район» ведётся работа по организации изучения предмета «ОБЖ» и раздела «ОВС», курирует данное направление специалист Управления образования  – Перунова Ирина Владимировна, главный специалист по учебной работе отдела общего и дополнительного образования.
В муниципальном образовании «Вешкаймский район» действует районное методическое объединение преподавателей-организаторов, учителей ОБЖ. Руководитель – Прибылов Андрей Петрович, преподаватель - организатор ОБЖ МОУ Каргинская СОШ.
План работы методического объединения утверждён приказом от 03.09.2018 № 363 « Об организации методической работы с образовательными организациями МО «Вешкаймский район».

В 2018-2019 учебном году на заседаниях методических объединений были рассмотрены следующие вопросы по ОВС:

- «Патриотическое воспитание школьников на уроках ОБЖ» (протокол от  27.08.2018 №1);
- «Военно-патриотическое воспитание учащихся», «Применение современных технологий на уроках ОБЖ» (протокол от 01.11.2018 № 2).
Кроме того, запланировано проведение заседаний методических объединений, на которых планируются к рассмотрению следующие вопросы по ОВС:

- «Патриотическое воспитание как одна их форм нравственного развития учащихся», открытое внеклассное мероприятие «А ну-ка, парни» (февраль 2019 года);

- «Подготовка к проведению учебных сборов с учащимися (юношами) 10 классов в 2019 году» (май 2019 года).   

Подготовку по ОВС в общеобразовательных организациях проводят 9 преподавателей.  Из них 3 преподавателя состоят на должностях преподавателя – организатора ОБЖ. 6 человек проходили военную службу на должностях рядового и сержантского состава. Преподают раздел ОВС 3 женщины. 
Курсовую переподготовку прошли все 9 педагогов. 
Учебниками по учебному предмету «ОБЖ» обеспечены – 100% обучающихся 10-11 классов;
В общеобразовательных организациях, осуществляющих подготовку по ОВС, имеется необходимое материально-техническое оснащение для обучения начальным знаниям в области обороны и подготовки по основам военной службы, рекомендуемое «Инструкцией об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего общего образования, образовательных учреждениях профессионального образования и учебных пунктах», утверждённой совместным приказом Министра обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010 № 96/134.

Предметные кабинеты имеют все общеобразовательные организации,   из них 4 кабинета, совмещённых  с другими предметами. 

Спортивные городки с элементами полосы препятствий имеют все 9 общеобразовательных организаций, осуществляющих подготовку по ОВС.   
Стрелковые тир (место для стрельбы, электронный стрелковый тир) имеют все 9 общеобразовательных организаций.
5-дневные учебные сборы проводились в соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Вешкаймский район» от 20.04.2018 № 362 "О проведении учебных сборов с учащимися (юношами) 10-х классов общеобразовательных организаций муниципального образования "Вешкаймский район" в 2018 году» на базе МОУ Бекетовская СОШ с 14 по 18 мая 2018 года с круглосуточным пребыванием обучающихся. Выполнение упражнения учебных стрельб было проведено из автомата Калашникова 18 мая 2018 года в войсковой части 58661-85 р.п.Глотовка.  Должностные лица: начальник сборов, начальник штаба, заместитель начальника сборов по воспитательной работе и по хозяйственной части назначены главой МО «Вешкаймский район».  Из 38 учащихся (юношей) 10-х классов, 25 чел. прошли учебные сборы.  13 чел. не принимали участие в учебных сборах, так как были освобождены по медицинским показаниям. Они прошли теоретический курс.
В образовательных организациях осуществляется военно- патриотическая работа.
Большой спектр патриотической деятельности осуществляется в ОО через музейно-краеведческую деятельность. В районе при 7 школах функционируют 8 музеев (МОУ Бекетовская СОШ, МОУ Вешкаймская СОШ №1, МОУ Ермоловская СШ, МОУ Мордово-Белоключёвская СОШ, МОУ Чуфаровская СОШ, МБОУ Вешкаймский лицей имени Б.П.Зиновьева и его корпус с. Красный Бор,  МОУ Каргинская СОШ). Все музеи паспортизированы. Также имеются 3 музейные комнаты (МОУ Ховринская ООШ, МОУ Шарловская СОШ, МОУ Стемасская СОШ). На базе школьных музеев организована краеведческая, поисковая работа. Фонды музеев постоянно пополняются новыми экспонатами, находками. Регулярно обновляются экспозиции, посвящённые ВОВ. Образовательные организации принимают участие в конкурсах школьных музеев. Так, например, в этом году в XI областном конкурсе проектов музеев образовательных организаций «Сохрани свою историю», в номинации «Проект вновь создаваемых музеев» музей МОУ Бекетовской СОШ  (руководитель Евплова Валентина Геннадьевна) занял 2 место.

Мероприятия военно - патриотической направленности проходят красной нитью через всю программу воспитания в течение всего учебного года.

Во всех общеобразовательных организациях района созданы клубы патриотического направления, которые работают на основании положения и в соответствии с утверждённой программой. Члены клубов в Дни воинской Славы России осуществляют «Вахту памяти» возле Памятников павшим воинам («Пост №1»), осуществляют шефство над памятниками и обелисками, над ветеранами и пожилыми гражданами, участвуют в проведении различных акций патриотической направленности.
Ежегодно проводится смотр строя и песни «Марш Победы!» (школьный, районный этапы). Учащиеся принимают участие в областном этапе смотра. В этом году в областном этапе приняла участие и стала победителем команда патриотического клуба «Гвардеец» Вешкаймского лицея (руководитель Лёшин Александр Егорович).  В октябре учащиеся – победители совершили поездку по местам воинской славы (г.Москва, Тула и др.)

В общеобразовательных организациях ежегодно проводится Месячник военно-патриотической и спортивно- массовой работы. 
В течение года учащиеся ОО осуществляют уход за памятниками и обелисками Воинской Славы, находящиеся на территории Вешкаймского района, проводят различные работы по благоустройству и уборке территорий памятников. 

В течение учебного года проводятся уроки мужества с участием ветеранов, участников  Великой Отечественной войны, тружеников тыла, солдатских вдов, ветеранов труда, детей войны. 

Учащиеся со своими преподавателями активно принимают участие в военно-патриотических акциях: 

- «Ветеран живёт рядом» - дети оказывают социально-бытовую помощь ветеранам,  участникам Великой Отечественной войны, солдатским вдовам, труженикам тыла, детям войны, ветеранам труда, почётным гражданам района и одиноким людям; 
- «Бессмертный полк» - участники акции проводят поисково-исследовательскую работу по сбору данных о ветеранах ВОВ, изготавливают транспаранты с фотографиями воинов и принимают участие в торжественных шествиях 9 мая на территории своих населённых пунктов. 
-«Лес Победы»; 
-«1418 огненных вёрст».  В рамках проекта «1418 огненных вёрст» в начале мая все ОО совершают патриотические походы по населённым пунктам района, включая и малочисленные деревни и посёлки, целью этих маршрутов было оказание помощи пожилым людям, уход за обелисками, проведение мини-концертов, посвящённых годовщине Победы. 
В 2018 году рамках проведения областного патриотического проекта «1418 огненных верст» по результатам конкурса  исследовательских работ обучающихся «Летопись Великой Отечественной!», победу одержал ученик Ермоловской школы Першонков  Павел; в составе делегации Ульяновской области он  посетил г. Орша. 
В  районе проходят акции «Весенняя неделя добра», операции «Милосердие», «Забота» по оказанию помощи и заботе о ветеранах ВОВ, организации и проведению концертных встреч. 
В 2018 году все ОО участвовали в  областном патриотическом марафоне «73 добрых дела к 73-й годовщине Победы». Центральным звеном данного марафона являются акции «Ветеран живёт рядом», «С праздником,  дорогой наш человек», «Ветераны вспоминают». В рамках патриотического марафона осуществлялся сбор данных для Книги Памяти.

В связи с празднованием 73-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945 гг. Управлением образования совместно с ОО были подготовлены и проведены различные мероприятия и акции:

- 3-4 мая традиционный  легкоатлетический пробег по межпоселенческим дорогам района, посвящённый 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне который продлился 2 дня. В пробеге приняли участие учащиеся всех 10 образовательных организаций района. В каждом населённом пункте участники пробега встречались с  ветеранами ВОВ, тружениками тыла, детьми войны, представителями общественности сёл и жителями. Учащиеся образовательных организаций приняли участие в праздничных концертных программах. 

- 04 мая состоялся торжественный концерт «1418 огненных вёрст», в рамках которого были подведены итоги второго этапа областного патриотического проекта «1418 огненных вёрст» и председатели патриотических клубов школ передали в руки ветеранов презентационные альбомы о прохождении этапов 1418 в своих ОО. 

- 08 мая состоялся «символический забег 1418» в р.п. Вешкайма, с площади Ленина до памятника неизвестному солдату, в ходе которого учащиеся ОО пробежали дистанцию 1418 и возложили цветы к памятнику погибшим воинам-вешкайцам.
Обучающиеся и педагоги,  принимали активное участие в районных,  областных и во всероссийских конкурсах гражданско-патриотического направления: областные краеведческие Сытинские  чтения  «Любовь к Отечеству», конкурс исследовательских работ «Никто не забыт – ничто не забыто!», «Моя малая Родина», «История государственной символики»,  «Овеянные славою флаг наш и герб» и многие другие и занимают призовые места. Так, например,  2018 году Жирнова Алена из Вешкаймского лицея в областном конкурсе «Овеянные славою флаг наш и герб в номинации «Видео-ролик» заняла второе место, а  Шеймухова Наталья (Каргинская школа) заняла третье место в номинации «Сочинение». 
В декабре 2018 года ученица 3 класса, Лапшина Татьяна, стала призёром  Всероссийского конкурса детского рисунка "Нарисуй "Ёлку Победы" и была приглашена на церемонию награждения в центральном музее Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. на Поклонной горе, в Москве.  Диплом за 2 место Татьяне вручала президент фонда "Спешите делать добро", Оксана Фёдорова, поздравил всех собравшихся Российский Дед Мороз.
При проведении всех мероприятий осуществляется тесное сотрудничество с отделом по делам ГО и ЧС, мобилизационной подготовки и взаимодействию с правоохранительными органами администрации МО «Вешкаймский район», с районным Советом ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов МО «Вешкаймский район», с Отделом военного комиссариата Ульяновской области по Вешкаймскому и Майнскому районам, с Центром патриотического воспитания населения Вешкаймского района, со специалистом по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации МО «Вешкаймский район». 

Проект решения
1.Руководителям общеобразовательных организаций:

1.1. Обеспечить преподавание раздела «Основы военной службы» педагогическими кадрами из числа офицеров и военнообязанных младших воинских званий, находящихся в запасе.
                                   Срок: постоянно

1.2. Обеспечить прохождение курсов повышения квалификации педагогическими работниками, преподающими предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» и его раздел «Основы военной службы». Исключить случаи преподавания предмета преподавателями, не прошедшими курсовую переподготовку по данному предмету.
                                    Срок: постоянно

1.3. Обеспечить дальнейшее укрепление  материально-технической базы  по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» и спортивных городков.
                                    Срок: постоянно

1.4. Обеспечить участие учащихся (юношей) 10-х классов в учебных сборах в конце учебного года.
                                                            Срок: в мае 2018-2019 уч. года

Справку подготовила  

Гл. специалист Перунова И.В.                                                                

