Муниципальное учреждение 
Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области
ПРОТОКОЛ № 3
заседания совещания с заведующими ОО
МО «Вешкаймский район»
26.04.2018
                                            Время работы: 09.00-11.30
Место проведения: администрация МО «Вешкаймский район»
Присутствовали: руководители образовательных организаций, специалисты Управления образования.
Повестка дня:

1. Об итогах тематической проверки «Обеспечение реализации дополнительного образования в образовательных организациях МО «Вешкаймский район».
Спирина Т.В., специалист по воспитательной работе, дополнительному образования и работе с молодежью.

2. О подготовке образовательных организаций к новому учебному году и отопительному сезону.
Борисов А.В., начальник отдела материально-технического обеспечения.
3. О проведении учебных сборов с юношами 10-х классов общеобразовательных организаций МО «Вешкаймский район».
Перунова И.В. – специалист по учебной работе.
5. Об итогах тематической
 проверки «Осуществление учета детей, подлежащих обучению по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях МО «Вешкаймский район».
Самолова Е.В., начальник отдела дошкольного, общего и дополнительного образования.
1. СЛУШАЛИ: 
Спирина Т.В.
Всего в муниципальном образовании «Вешкаймский район» проживает 2186 детей и молодёжи в возрасте от 4 до 24 лет, в том числе в возрасте от 5 до 18 лет 1772 детей.

В муниципальном образовании «Вешкаймский район» обучение детей по дополнительным образовательным программам реализуют МКУ ДО ЦДО р.п. Вешкайма Ульяновской области, МКУ ДО ДЮСШ р.п. Вешкайма Ульяновской области, МКУ ДО ДШИ р.п. Вешкайма Ульяновской области и восемь образовательных организаций. В том числе на территории сельских поселений расположено шесть образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

В системе  дополнительного образования детей сферы образования, культуры и спорта  занимаются дети возрастной категории от 5 до 18 лет.

Доля детей в возрасте 12-17 лет, посещающих объединения дополнительного образования составляет  39,9%. В основном данная категория детей посещают объединения физкультурно-спортивная,  социально – педагогическая и художественная направленности.
Всего на 01 апреля 2018 года в организациях дополнительного образования обучается   14 детей с ограниченными возможностями здоровья и 6 детей-инвалидов, что составляет  22,9% и 28,6% соответственно от численности детей данных категорий, проживающих в муниципальном образовании.

В системе дополнительного образования 78 детей обучается из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В муниципальном образовании зарегистрировано  278 многодетных семей, 623 ребёнка из которых посещают объединения дополнительного образования.

Все дети данных категорий занимаются в объединениях дополнительного образования бесплатно.

В банк одарённых детей муниципального образования «Вешкаймский район» занесена информация о 56 одарённых детях и молодых талантах, которые за 2016-2017 учебный год стали победителями международных, всероссийских, межрегиональных, региональных очных конкурсных мероприятий, олимпиад и соревнований. 

За 56 учащимися (от общего количества победителей и призёров)  закреплены педагоги, составлен индивидуальный образовательный маршрут, определены конкурсы для участия (повышающие уровень мастерства) и осуществляется сопровождение развития.

Приоритетными направлениями развития дополнительного образования в муниципальном образовании являются спортивно – оздоровительное, художественно – эстетическое, социальное направление. 
В 2017/2018 учебном году в системе дополнительного образования муниципального образования реализуется 120 дополнительных общеразвивающих программ и 5 дополнительных предпрофессиональных программ.

По отношению к 2016-2017 учебному году произошло изменение количества объединений:

По художественной направленности выросло на 8,

по технической направленности выросло на 1,

по естественнонаучной направленности выросло на 2,

по туристско-краеведческой направленности выросло на 1.

В 2017-2018 учебном году в системе дополнительного образования муниципального образования «Вешкаймский район» реализуются дополнительные развивающие программы и предпрофессиональные программы. В том числе по 3 программам предусмотрено выполнение учащимися проектной или научно-исследовательской работы.
В дополнительном образовании общеразвивающие программы ведутся по базовому уровня - 125 программ.

Предпрофессиональные программы реализуются на базе детской школы искусств.
В системе дополнительного образования муниципального образования в сфере образования, культуры, спорта работает 14 педагогов.

Подготовкой детей к проектной и научно-исследовательской деятельности занимается 13 педагогов по фортепиано, народные инструменты, художественное творчество, вокальное исполнительство, хореографическое и театральное творчество направлениям. Наблюдается нехватка педагогических кадров по классу гитары, хореографии. Данную проблему предполагается решать привлечением молодых специалистов.
2. СЛУШАЛИ: 
Борисов А.В.
Подготовка образовательных организаций к 2018/19 учебному году проводится в соответствии с постановлениями главы администрации МО «Вешкаймский район» № 435 от 16.05.2018 «О подготовке образовательных организаций муниципального образования «Вешкаймский район» к 2018/19 учебному году», в котором определены основные направления работы. Это проведение ремонта спортивного зала в Шарловской СОШ, капитального ремонта Шарловского детского сада, ремонта санузлов в Чуфаровской СОШ, исполнение предписаний контролирующих органов, выполнение мероприятий по антитеррористической безопасности.
Управлением образования в еженедельном режиме будет проводится мониторинг подготовки к новому учебному году в течении подготовительного периода.

Подготовка образовательных организаций к отопительному периоду 2018-2019 годов проводится в соответствии с Постановлением администрации МО «Вешкаймский район» № 332 от 09 апреля 2018 года «О подготовке к отопительному сезону 2018-2019 годов» и Планом мероприятий по подготовке образовательных организаций МО «Вешкаймский район» к отопительному периоду 2018-2019 годов.
3. СЛУШАЛИ: 
Перунова И.В.

5-ти дневные учебные в 2018 году проводятся в соответствии Постановлением администрации муниципального образования «Вешкаймский район» от 20 апреля 2018 года  № 362 «О проведении учебных сборов с учащимися (юношами) 10 классов общеобразовательных организаций МО «Вешкаймский район» в 2018 году».  

Сборы будут проводиться с 14 по 18 мая на базе МОУ Бекетовская СОШ с круглосуточным пребыванием. Стрельбы будут проводиться 18 мая в войсковой части 58661-85 р.п. Глотовка. 

Из 38 юношей, учащихся 10 классов в сборах примут участие 25 человека. 13 человек, которые  не допущены по медицинским показаниям, пройдут только теоретический курс.

В общеобразовательных организациях необходимо организовать подготовку к учебным сборам в соответствии с методическими рекомендациями по организации и проведению 5-ти дневных учебных сборов с юношами 10-х классов. Провести родительские собрания по вопросу организации учебных сборов, на которых довести до родителей требования законодательных актов по подготовке граждан к службе в Вооруженных Силах РФ, порядок проведения учебных сборов, в том числе примерный учебно-тематический план и распорядок дня, критерии оценки по предмету ОБЖ (ОВС).  Довести до сведения родителей требования к экипировке юношей, убывающих на сборы. Провести инструктаж с учащимися по требованиям безопасности.

Заезд к месту проведения учебных сборов (МОУ Бекетовская СОШ) организовать 14 мая 2018 года до 12.00. Подвоз участников сборов осуществляется на школьных автобусах в соответствии со схемой транспортной доставки к месту учебных сборов, утверждённой Приказом Управления образования администрации МО «Вешкаймский район». 

Проект решения:

1.Обеспечить подготовку и проведение учебных сборов с учащимися (юношами) 10 классов.

                                                                            Срок:  май 2018 года

                                                                            Отв: Перунова И.В., главный 

                                                                            специалист по учебной работе

                                                                            Руководители ОО

2. Обеспечить подвоз участников сборов к месту проведения учебных сборов и на учебные стрельбы.

                                                                           Срок:  с 14 по 18 мая 2018 года

                                                                            Отв: Аникин Д. Н., механик         

                                                                            Управления образования

                                                                            Руководители ОО.
        4. СЛУШАЛИ: 
         Самолова Е.В.

           Деятельность управления образования администрации МО «Вешкаймский район» и образовательных организаций по сохранности контингента осуществляется в целях обеспечения государственных гарантий доступности и равных возможностей получения общего образования, в соответствии с действующим законодательством и в рамках проводимой образовательной политики.  

            На начало  2018-2019 учебного года на территории  МО «Вешкаймский район»     функционируют 7 дошкольных образовательных организаций   и  в 4 общеобразовательных школах (Вешкаймской СОШ № 2, Вешкаймской СОШ №1,  Ховринской ООШ, Бекетовской СОШ) работают  8 дошкольных групп.  

           На 1.09.2018 на территории муниципального образования  проживают 879 детей в возрасте от 1 до 6 лет (2017 – 919 детей). Всего на начало 2018-2019 учебного года охвачено   дошкольным образованием 606 детей, из них:  в возрасте от 1,5-3 лет-188 человек и 418 детей в возрасте от 3 до 7 лет (на начало 2017-2018 учебного года охвачено   дошкольным образованием 684 ребёнка, из них:  в возрасте от 1,5-3 лет-147 человек и 537 детей в возрасте от 3 до 7 лет), что на 12% меньше чем в 2017-2018уч. году

           Число детей, зарегистрированных в электронной очереди для получения места в образовательных организациях, реализующих  программу дошкольного образования  на 1 сентября  2018  составляет 138   человек, из них:  дети  в возрасте от 0 до 3 лет 113 человек, в возрасте от 3 до 7 лет 25 человек. (в  2017 году зарегистрировано-167 детей , из них в возрасте от 0 до 3 лет 140 человек, в возрасте от 3 до 7 лет 27 детей)  , что на 17 % меньше чем в 2017 году.

            В 10 школа (9 средних, 1 основная) обучаются 1524 чел. 2 школы имеют статус малокомплектных. 

           Одним из главных направлений деятельности по сохранности контингента является обеспечение их занятости в течение учебного времени.

В связи с этим образовательными организациями и Управлением образования осуществляется ежедневный мониторинг посещаемости обучающимися  ОО с одновременным выяснением причин отсутствия   и принятием мер. В ОО сложилась определённая система по данному направлению. Руководителями изданы приказы о возложении ответственности за обеспечение контроля посещаемости учебных занятий. В специальных журналах ведётся учёт учащихся, присутствующих и отсутствующих на занятиях. После выяснения причин отсутствия ответственный ежедневно предоставляет информацию в Управление образования. Также ведётся ежедневный мониторинг заболеваемости, предоставляемый в Министерство образования и науки Ульяновской области.

           Во исполнение плана мероприятий, организуемых в рамках проведения межведомственной профилактической операции «Подросток-2018», в соответствии с постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Вешкаймский район» от 27.08.2018  № 80, в целях выявления и учёта несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в образовательных организациях по неуважительным причинам, оперативного решения вопросов устройства детей, в целях выявления и учета несовершеннолетних, не приступивших к занятиям, и возвращению их в образовательные организации, с 27 августа по 14 сентября  2018 г. проводилась межведомственная профилактическая операция «Занятость», в рамках которой проводились рейды по семьям обучающихся в целях  выявления не работающих и не обучающихся несовершеннолетних, проживающих на территории МО «Вешкаймский район». Проведены рейды по семьям, находящимся в социально-опасном положении, с целью  выявления несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в общеобразовательных организациях, и оказания им социальной поддержки.  Организовывались встречи с родителями, выступления на родительских собраниях, беседы с учащимися и др.  Всего проведено рейдов -7, посещено семей –68, в которых проживают 131 несовершеннолетний; посещено населённых пунктов – 20, проверено школ – 10. При проведении рейдов  фактов  жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено. В этот же период была открыта «горячая линия» по оказанию помощи несовершеннолетним, не приступившим к занятиям по социальным причинам; таких детей не выявлено. С 03 сентября 2018 г. работает «горячая линия» «Организованное  начало 2018-2019 учебного года».

Проект  решения:

1.Руководителям общеобразовательных организаций
 обеспечить предоставление детям   предоставление общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях  МО «Вешкаймский район».

Срок: постоянно.
2.МУ Управлению образования (Самолова Е.В.) обеспечить учёт детей, подлежащих обучению по программам начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях  МО «Вешкаймский район».

Срок: постоянно.
   Секретарь                                                                                               Ю.А. Немова
