Справка по стандарту оформления ОО.

Стандарт оформления образовательной организации должен обеспечивать не только создание привлекательного, с эстетической точки зрения, облика прилегающей территории учреждения, но и обеспечение благоприятных и безопасных условий для отдыха, игр и развлечений учащихся.
В соответствии со стандартом безопасности образовательных организаций территории образовательных организаций должны быть ограждены забором высотой не менее 1,5 м. Автомобильные въезды на территории должны быть оборудованы воротами с запирающимися  устройствами, или шлагбаумом.  Стандартом оформления общеобразовательной организации в качестве ограждений рекомендуется предусматривать сварные сетчатые панели.  Общий периметр ограждения ОО в настоящее время составляет 9111,5 п.м. Из них 5837,5 м – металлическое ограждение, 3200 п.м. деревянное из штахетника. Полностью соответствует стандарту ограждение на 6 объектах. Не соответствует на 7 объектах. Требуется провести ремонт  огражденияна участках протяжённостью430 п. м. и  замену ограждения, не соответствующего стандарту, общей протяжённостью - 3267,5 п. м.  


Территория образовательной организации должна способствовать формированию позитивного имиджа, быть оборудована подъездными путями и пешеходными дорожками с твёрдым покрытием, иметь зелёные насаждения, цветочные клумбы, скамейки. Озеленение территории предусматривают из расчета не менее 50% площади его территории.
При озеленении территории не используют деревья и кустарники с ядовитыми плодами в целях предупреждения возникновения отравлений обучающихся. Деревья высаживают на расстоянии не менее 15м, а кустарники не менее 5м от здания учреждения.
На территории образовательной организации выделяют следующие зоны: зона отдыха, хозяйственная (при возможности размещения).
Для сбора отходов на территории хозяйственной зоны оборудуется площадка, на которую устанавливаются мусоросборники (контейнеры). Мусоросборники должны иметь плотно закрывающиеся крышки.
Въезды и входы на территорию, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам, к площадкам для мусоросборников покрываются асфальтом, бетоном и другим твердым покрытием. Рекомендовано покрытие главных дорожек выполнять из экоплитки или  вибропрессованной  тротуарной плитки.  
 
За 2016-2018 годы проведены ремонты асфальтовых покрытий  Каргинской СОШ на площади более 500м2, Чуфаровской СОШ – 325м2, Вешкаймском лицее около 3000м2. В 2019 году  выполнен ремонт разрушенных асфальтовых покрытий на территориях  Стемасской СОШ на площади  605м2 и Чуфаровском д. с. около 700м2.

  Для приведения территорий в соответствии со стандартом необходимо провести ремонт асфальтовых покрытий  на площади 12319м2  и устройство бордюров в кол-ве 2263 п.м. Кроме этого необходимо заасфальтировать подъезды к учреждениям  площадью 11299м2.


Все территории образовательных организаций должны иметь наружное освещение  не менее 10 лк (на земле). На территориях образовательных организаций установлен 71 уличный светильник. Достаточным освещением обеспечены 12 учреждений из 19.  Требуется установка 11 дополнительных уличных светильников и замены 1-го светильника, ремонта 1-го светильника.  Необходима поэтапная замена светильников на энергосберегающие светодиодные. 

Система видеонаблюдения должна обеспечивать круговой обзор внешних границ здания и территории ОО, а также входов в здание учреждения с улицы, так и внутри.  В настоящее время с выходом нового Постановления правительства РФ от 2 августа 2019 №1106 «Об утверждении требований к антитеррористической защищённости объектов (территорий) Министерства просвещения Р.Ф. и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения РФ, и формы паспорта этих объектов» системами видеонаблюдения могут не оснащаться объекты 4 категории. В нашем районе 4 категория присвоена 13 объектам из 22. Остальным объектам присвоена 3 категория, где видеонаблюдение обязательно. На этих объектах необходимо дополнительно установить 31 видеокамеру.

На объектах 3 категории в соответствии с п. 25, «в» на 1-м этаже должно быть оборудовано помещение для охраны с установкой в нём систем видеонаблюдения, охранной сигнализации и средств передачи тревожных сообщений в подразделения вневедомственной охраны (кнопка тревожной сигнализации). Для осуществления пропускного режима основные входы в здание должны быть оборудованы постом охраны.  Обеспечение охраны  должно осуществляться сотрудниками ЧОП или подразделениями вневедомственной охраны.  Объекты должны быть оснащены стационарными или ручными металлоискателями. В 

Площадки входов в здания должны быть оборудованы козырьками  или навесами. При высоте входных площадок свыше 400 мм должно быть установленоограждение. В целях доступности для инвалидов колясочников и других МГН,  входы в здания должны быть оборудованы пандусами, с ограждением и поручнями, либо специальными подъёмниками.
В целях обеспечения антитеррористической безопасности -  исключения проникновения посторонних лиц входные двери должны быть оборудованы запорными устройствами. Оконные проёмы во всех помещениях ОО должны быть остеклены и иметь исправные запирающие устройства, которые в ночное время должны находиться в закрытом положении.
Внутренние помещения должны отвечать требованиям к внешним условиям и безопасности: должны быть оборудованы современными системами противопожарной сигнализации, звукового оповещения об опасности, автоматического пожаротушения:
- площадки, проходы и марши лестничных клеток не должны быть закрыты на замок и загромождены на случай необходимости обеспечения свободных путей для эвакуации пользователей. Проходы к запасным выходам, подступы к средствам оповещения о пожарах и пожаротушения должны быть всегда свободны. Аптечки для оказания первой медицинской помощи должны находиться на видном, легкодоступном месте.
-помещения должны быть оснащены телефонной связью и доступом в сеть Интернет.

 В каждой образовательной организации должны быть в наличии стенды, плакаты, памятки с иллюстрациями и рекомендациями с целью информирования работников и обучающихся о действиях при возникновении угрозы для жизни и здоровья.
