О реализации Закона Ульяновской области от 25 сентября 2019 г. №109-ЗО «О статусе педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области»

В Ульяновской области на очередном заседании Заксобрания единогласно приняли закон «О статусе педагогических работников, осуществляющих педагогическую деятельность на территории Ульяновской области». Он был разработан по поручению губернатора региона Сергея Морозова,  подписан 25 сентября, вступает в силу с 1 января 2020 года.

 
Закон направлен на популяризацию педагогических профессий и призван решить задачи проекта «Учитель будущего» нацпроекта «Образование».

Данным Законом в целях повышения социальной значимости и престижа педагогического труда устанавливаются дополнительные меры, способствующие обеспечению высокого профессионального уровня отдельных категорий педагогических работников, осуществляющих педагогическую деятельность на территории Ульяновской области, и эффективному решению стоящих перед ними профессиональных задач.

По тексту закона, во-первых, лицо, впервые поступившее на работу в государственную образовательную организацию, должно принести клятву педагогического работника. Во-вторых, педагогическому работнику государственной образовательной организации области выдаётся нагрудный знак. В-третьих, образовательные организации должны принять кодекс профессиональной этики педагогических работников.

Второй блок мер стимулирования — финансовый.  Педагогическим работникам, которым присвоена категория педагога-наставника, педагога-методиста или педагога-исследователя, за счёт бюджетных ассигнований будет предоставляться ежемесячная денежная выплата: наставникам в размере 12 300 рублей; методистам —  6150 рублей; исследователям —  9994 рубля.

В законопроекте прописываются  условия присвоения категорий. Наставник должен иметь высшую квалификационную категорию,  стаж педагогической работы продолжительностью не менее 10 лет,  оказывать другим педагогическим работникам, в том числе молодым специалистам, содействие в успешном овладении профзнаниями, умениями и навыками.  Методист должен иметь первую или высшую квалификационную категорию, 10-летний стаж работы,  распространять передовые образовательные технологии и оказывать методическую помощь. Категория исследователя присваивается работникам с учёной степенью и осуществляющим научно-исследовательскую деятельность в образовательной организации, находящейся  на территории Ульяновской области.

Также педагоги на конкурсной основе могут рассчитывать на гранты для прохождения стажировок в российских и зарубежных образовательных организациях. Условия — стаж педагогической работы  не менее трёх лет, значимые результаты  в осуществлении педагогической деятельности, эффективное применение образовательных технологий.
Еще одна мера — денежная компенсация проезда до места отдыха (по тексту проекта — оздоровления) и обратно. Размер компенсации, перечень  необходимых документов утверждаются Правительством Ульяновской области.
Более подробная информация будет обнародована после принятия подзаконных актов.
Решение:

1. Довести информацию до педагогических работников вашего учреждения.

2. Оказывать организационную, информационную и консультационную поддержку педагогическим работникам вашего учреждения.

Начальник Управления образования                                             Т.Н. Архипова
