Муниципальное учреждение 
Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области
ПРОТОКОЛ № 1
Заседания Коллегии Управления образования администрации                          МО «Вешкаймский район»
Время проведения: 30.03.2018
Время работы: 10.00-12.30
Место проведения: администрация МО «Вешкаймский район» (малый зал).  
Присутствовали: начальник Управления образования, руководители общеобразовательных организаций, специалисты Управления образования
Повестка дня:

1. Вступительное слово начальника Управления образования администрации МО «Вешкаймский район» Архиповой Т.Н.

2. Об итогах учебной деятельности за 3 четверть 2017-2018 учебного года.
Перунова И.В., специалист по учебной работе.

3. О подготовке выпускников 9-х, 11-х классов к государственной итоговой аттестации и о проведении ВПР в 2018 году.
Перунова И.В., специалист по учебной работе.

4. О подготовке к летней оздоровительной кампании 2018 года.
Спирина Т.В. – специалист по воспитательной работе, дополнительному образованию и работе с молодежью.
5. Организация работы с молодыми специалистами в образовательных организациях МО «Вешкаймский район».
Халыгова О.А. – специалист по методической работе.
СЛУШАЛИ:   
Архипова Т.Н. ознакомила присутствующих с регламентом проведения совещания.

2. СЛУШАЛИ:
Перунова И.В.
На конец 3 четверти  2017-2018 учебного года в общеобразовательных организациях обучается 1525 учащихся. Количество учащихся осталось на уровне начала учебного года.

Количество аттестуемых составляет 1129  человек (не  аттестовались учащиеся 1-х классов, учащиеся 2-х классов в МБОУ Вешкаймская СОШ №2 имени Б.П.Зиновьева и  МОУ Ховринская ООШ,  учащиеся 10-11 классов, 8 учащихся, обучающихся по программе умеренной умственной отсталости, и 1 длительно находящаяся в розыске. 

Закончили 3 четверть  2017-2018 уч.г. на «отлично» 100 учащихся (8,9% от общего количества), что соответствует 3 четверти 2016-2017 учебного года. 

426 учащихся (37,9%) закончили  четверть на  «хорошо и отлично», что  ниже аналогичного периода прошлого учебного года на 3,1%. 

Качество знаний  составляет 46,8 %, что ниже, чем в 3 четверти прошлого учебного года на 3,3%  (в 3 четверти 2016-2017 учебного года было 50,1%). 

Показатель качества знаний понизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого учебного года  в 6-ти школах, кроме МОУ Чуфаровская СОШ, Вешкаймская СОШ №1, Мордово-Белоключёвская СОШ, МОУ Ховринская ООШ.

Ниже районного качество знаний в Каргинской,  Шарловской, Стемасской, Бекетовской школах и Вешкаймской СОШ №1.  

Успеваемость  по итогам 3 четверти  составляет  99,6%.  Неуспевающих пятеро: 3 учащихся 9 класса МБОУ Вешкаймская СОШ №2 и 2 учащихся 9 класса МОУ Шарловской СОШ. 

Степень обученности  учащихся (СОУ) понизилось по сравнению с показателем 3 четверти прошлого учебного года с 53,4% до 52,2 %. 

Выше районного показатель СОУ  в Чуфаровской, Мордово-Белоключёвской, Каргинской и Ермоловской школах.

Качество знаний 9 классов составляет 31,5%. Успеваемость 99,6 %.  Самые низкие показатели в МОУ Ховринская ООШ и МОУ Бекетовская СОШ (0%) и в Стемасской школе (14,3%).  Таким образом, по итогам четверти можно отметить низкий уровень образования в выпускных 9-х классах.

Проект решения:

1.Обсудить вопрос и разработать меры по повышению качества образования в 4 четверти 2017-2018  учебного года на заседаниях районных методических объединений учителей - предметников.                        

Срок: до 10 апреля 2018 года

Ответственные: Отдел дошкольного,
общего и дополнительного образования 

Руководители РМО

2. Руководителям общеобразовательных организаций:

2.1. Провести анализ результатов аттестации учащихся за 3 четверть  2017-2018 учебного года.  Спланировать работу по повышению качества образования на 4 четверть.

Срок:  Срок: до 01.04.2018                             

2.2. Обеспечить контроль  за качеством и полнотой прохождения программного материала.
Срок: в течение 2017-2018  уч. года

2.3. Провести анализ результатов ТДТ и обеспечить проведение учителями-предметниками консультаций по изучению неусвоенных тем.

Срок: до конца учебного года 

2.4. Обеспечить проведение систематической  работы с учащимися, испытывающими трудности в обучении,  по подготовке к экзаменам.

Срок: до конца учебного года

3. Руководителям МБОУ Вешкаймская СОШ №2 имени Б.П.Зиновьева и  МОУ Шарловской СОШ спланировать работу по устранению неуспеваемости учащихся.

Срок: до 01.04.2018

СЛУШАЛИ:

Перунова И.В.
Подготовка к государственной итоговой аттестации осуществляется в соответствии с Распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 08.08.2018 № 1575-р "Об утверждении комплексного плана-графика («Дорожной карты»)  подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования  на территории Ульяновской области в 2018 году", приказом Управления образования администрации МО "Вешкаймский район" от 21.08.2017 № 409 «Об утверждении комплексного плана-графика («Дорожной карты») подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории муниципального образования «Вешкаймский район» в 2018 году". 

В образовательные организации были направлены все имеющиеся в настоящее время нормативно-правовые документы, регламентирующие проведение ГИА. Кроме того они размещены на сайте Управления образования.

В настоящее время внесены сведения в РИС по участникам ГИА.
Государственную итоговую аттестацию в 2018 году проходят 73 выпускника  11 класса. Все проходят ГИА  в форме ЕГЭ. Для получения аттестата всем выпускникам необходимо сдать два обязательных предмета: русский язык и математику. Остальные предметы учащиеся сдают по выбору в зависимости от того в какой ВУЗ они собираются поступать. В качестве предметов по выбору выпускники выбрали следующие предметы: математику профильную 58 человек, обществознание- 61, биологию –31, историю – 15, физику-22, химию-7, информатику и ИКТ- 4, литературу -4, географию - 1.
Из 155 учащихся 9 классов государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ проходят 147 выпускников,  6 учащихся с ОВЗ в форме ГВЭ (государственного выпускного экзамена и 2 человека, обучающихся по адаптированным образовательным программам, в форме трудового обучения. 

Выпускники 9 класса 4 предмета. Причём условием получения аттестата является успешное прохождение  ГИА по всем четырём предметам.  И если выпускник получает отметку «2»  не более чем по двум предметам, то ему предоставляется право пересдать эти экзамены в резервные сроки (с 20 по 29 июня). Если же  выпускник получает отметку «2» более чем по двум предметам или повторно, при пересдаче в июне, получает отметку «2», то он не получает аттестат и ему предоставляется право передать экзамены в сентябрьские сроки. 

В качестве предметов по выбору выпускники 9 классов выбрали следующие предметы: обществознание- 124, биология –65, история – 7, физика-28, химия-1, информатика и ИКТ- 26, литература -2, география -39, английский язык -2.
 Для проведения  ГИА на территории  МО «Вешкаймский район» организованы два пункта проведения экзамена (ППЭ):

- для проведения ЕГЭ и ОГЭ - МБОУ Вешкаймская СОШ №2 имени Б.П.Зиновьева; 

- для проведения ГВЭ -  МОУ Вешкаймская СОШ № 1.

Как и в прошлом году в пункте проведения ЕГЭ аудитории для проведения экзамена и помещение для руководителя ППЭ будут оборудованы средствами видеонаблюдения в режиме онлайн.  ППЭ для проведения ЕГЭ будут оборудован блокиратором сотовой связи. Пропуск учащихся в ППЭ для проведения ЕГЭ, ОГЭ и ГВЭ будет осуществляться после проверки с помощью ручного металлоискателя. 

В этом году в ППЭ используется технология печати КИМ в аудитории ППЭ. Это новая технология, поэтому необходимо обеспечить прохождение работниками, участвующими в проведении ЕГЭ, обучения в режиме онлайн и участия их в апробациях и обучающих мероприятиях.

В образовательных организациях необходимо обеспечить проведение информационно - разъяснительной работы по вопросам проведения ГИА, которая включает в себя оформление информационных стендов, проведение родительских собраний, ознакомление с нормативно-правовыми документами учащихся и родителей (под роспись). В соответствии с п. 25 Порядка проведения ГИА организации, осуществляющие образовательную деятельность под роспись информируют работников, привлекаемых к проведению ГИА, о сроках, местах и порядке проведения ГИА, в том числе о ведении в ППЭ и аудиториях видеозаписи, об основаниях для удаления из ППЭ, о применении мер дисциплинарного и административного воздействия в отношении лиц, привлекаемых к проведению ГИА и нарушивших установленный порядок проведения ГИА.
Необходимо обеспечить выполнение мероприятий по подготовке учащихся к ГИА. Обеспечить участие в ТДТ с последующим анализом результатов с целью обеспечения проведения учителями-предметниками консультаций по изучению неусвоенных тем. Обеспечить проведение систематической  работы с учащимися, испытывающими трудности в обучении,  по подготовке к экзаменам.

Подготовка и проведение Всероссийских проверочных работ в 2017-2018 учебном году регламентируется:

- Приказом Министерства образования и науки РФ от 20.10.2017 № 1025 «О проведении мониторинга качества образования»;

-Приказом Министерства образования и науки Ульяновской области от 07.03.2018 №378-р «Об организации и проведении Всероссийских проверочных работ на территории Ульяновской области в 2018 году»;

- Приказом Управления образования администрации МО «Вешкаймский район» от 16.02.2018 №94 «О подготовке к проведению Всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях МО «Вешкаймский район» в 2018 году»;

- Приказом Управления образования администрации МО «Вешкаймский район» от 14.03.2018 № 120 «Об организации и проведении Всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях МО «Вешкаймский район» в 2018 году».
Подготовка и проведение ВПР должна осуществляться в соответствии с «Дорожной картой» по подготовке к ВПР, которая включает, в том числе, мероприятия по обеспечению объективности проведения ВПР. На это необходимо обратить особое внимание.
Проект решения:

1.Руководителю ОО:

1.1. Обеспечить организацию исполнения утверждённого Комплексного плана-графика подготовки и проведения ГИА.
Срок: до конца учебного года 
1.2.Обеспечить информирование всех категорий участников образовательных отношений о порядке и особенностях организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2019 году.
Срок: до 25 мая 2018 года

1.3. Обеспечить информирование  работников, привлекаемых к проведению ГИА, о сроках, местах и порядке проведения ГИА, в том числе о ведении в ППЭ и аудиториях видеозаписи, об основаниях для удаления из ППЭ, о применении мер дисциплинарного и административного воздействия в отношении лиц, привлекаемых к проведению ГИА и нарушивших установленный порядок проведения ГИА.
Срок: до 25 мая  2018 года

1.4. Обеспечить прохождение работниками, участвующими в проведении ЕГЭ с использованием технологии печати КИМ в ППЭ, обучения в режиме онлайн и участия их в апробациях и обучающих мероприятиях.

Срок: в соответствии с графиком обучающих мероприятий

1.5. Обеспечить участие учащихся 9 и 11 классов в ТДТ и проведение анализа результатов ТДТ с целью последующего проведения учителями – предметниками консультаций по изучению неусвоенных тем.

Срок: по мере получения результатов ТДТ

1.6. Обеспечить проведение систематической  работы с учащимися, испытывающими трудности в обучении,  по подготовке к экзаменам по индивидуальным образовательным маршрутам.

Срок: до 25 мая  2018 года

1.7. Обеспечить подготовку и проведение ВПР в общеобразовательной организации в соответствии с требованиями законодательства и в условиях объективности.  

Срок: в соответствии с графиком проведения ВПР.  
СЛУШАЛИ:
Спирина Т.В.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков муниципального  образования «Вешкаймский  район» Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» определено в качестве уполномоченного органа в  сфере организации отдыха детей в каникулярное время. 

Также при осуществлении исполнении полномочий в сфере организации летнего отдыха и  занятости детей в летний каникулярный период Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» и руководители ОО руководствуются Законом Ульяновской области от 05.04.2010 № 43-ЗО «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления   детей  в Ульяновской области».

В данный момент ведется подготовка постановления об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в МО «Вешкаймский район». Заключаются договора с ГУЗ «Вешкаймской центральной районной больницей» для прохождения педагогическими работниками медицинского осмотра для работы в  дневных оздоровительных лагерях. Медицинский осмотр начнётся в апреле - мае. Совместно с филиалом ФБУЗ «Центром гигиены и эпидемиологии в Ульяновской области в Карсунском районе»  составляются списки работников летних лагерей для прохождения  гигиенического обучения. 

Утверждается состав районной комиссии по приёмке летних оздоровительных лагерей муниципальных образовательных организаций с дневным пребыванием.

Решается вопрос по размеру стоимости одного дня пребывания в оздоровительных лагерях дневного пребывания и палаточного лагеря.

В первую смену планируется открыть 8 лагерей дневного пребывания (400 чел.).

Во вторую смену 5 ЛОЛ (450 чел.).

В третью смену – 1 ЛОЛ в МОУ Ховринской ООШ (20 чел.). 

Каждый ребёнок будет застрахован в страховой кампании на период проведения летнего лагеря. Количество застрахованных детей в ЛОЛ должно быть 100%.

Дневные оздоровительные лагеря являются основными формами организации летнего отдыха для нашего муниципального образования. 

Кроме дневных оздоровительных лагерей в школах района летом 2018 года будет присутствовать такая форма занятости учащихся, как лагеря труда и отдыха  - в августе в 3 смену будут работать 1 лагерь при 1 ОО (15 человек), дети, которые будут направлены в ЛТО, будут ухаживать за посаженными овощами на пришкольном участке, заниматься благоустройством школьного двора и участвовать в различных творческих и спортивных мероприятиях.

В июле Управлением образования совместно с ЦДО организуется в с.Зимнёнки стационарный палаточный лагерь «Школа успеха» на 150 человек, в это количество входят дети стоящие на различных видах учёта. 

В этом году планируется продолжить работу летнего семейного лагеря «Счастливые семьи».

С 14 января принимаются документы от родителей желающих отправить своих детей в загородные оздоровительные лагеря за частичную стоимость 

в лагеря Ульяновской области и Краснодарского края.

Особое внимание в период летних каникул будет  традиционно уделяться оздоровлению и занятости учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации: каждая общеобразовательная организация приказами закрепят наставников педагогов за детьми, состоящими на внутришкольном учете и учете в ПДН ОВД, СОП, безнадзорные, которые будут осуществлять систематический контроль  за  данной категорией детей в летний период. 
Во всех ОО сейчас проводятся собрания, заседания по заявочной кампании среди родителей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, находящиеся под опекой, многодетных семей, из малообеспеченных семей, для семей находящихся в СОП для приобретения бесплатных путёвок в загородные лагеря. (Внесение сведений о желающих поехать по бесплатным путёвкам начнётся с 1апреля).

С января месяца через Центр занятости населения будет работать программа по временному трудоустройству несовершеннолетних- обучающихся ОО,  общая сумма  софинансирования из муниципального бюджета – 150 тысяч рублей ( 149 человек).

В апреле состоится семинар – совещание начальников лагерей «Старт в ЛЕТО – 2018», где будут приглашены главный государственный инспектор Вешкаймского и Майнского районов по пожарному надзору, специалист территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ульяновской области в Карсунском районе, главный специалист – эксперт КПДН. Состоится защита программ деятельности ЛОЛ.

Во всех ОО в апреле будет подготовлена нормативно – правовая  база по организации и проведению летней оздоровительной кампании: проведут совещания педколлективов, родительские собрания, классные ученические собрания по данному  вопросу, оформят информационные стенды «ЛЕТО-2018», где разместят  информацию по организации летнего отдыха учащихся, во всех школах создадут приказы и разработают график работы спортплощадок. 

 СЛУШАЛИ:
 Халыгова О.А.
В образовательных учреждениях Вешкаймского района, также как и в большинстве сельских районов существует проблема кадрового обеспечения образовательного процесса. В связи с тем, что в школу не приходят молодые учителя, а из школы не уходят учителя пенсионеры (и те и другие поступают так по причинам экономического характера) наблюдается процесс старения педагогических коллективов. Сегодня «за спиной» учителей – пенсионеров никто не стоит. Уходящих  некем будет заменить. Качество педагогических кадров падает ещё и по тому, что лучшие выпускники  школ не идут  учиться в педагогические учебные заведения. А наиболее способные выпускники  учебных  заведений педагогического профиля   устраиваются  не в школу, а в более благополучные по оплате труда места.

В образовательных учреждениях Вешкаймского района на сегодняшний день работают 13 молодых специалистов, из которых 8 имеют высшее педагогическое образование.  Просмотрим закрепляемость молодых кадров: из прибывших в 2015 году 5 молодых специалистов, в школе остались 2 учителя, в 2016 году пришли 3, остался 1 , в 2017 работают на сегодняшний день все трое. 

Внушает оптимизм то, что, несмотря на то что молодые учителя находятся в самом начале педагогического пути, виден большой творческий потенциал, хорошая профессиональная подготовка, желание работать. В районе  проводится конкурс «Педагогический дебют», в котором с большим желанием участвуют наши молодые педагоги. 
Для привлечения  и закрепления молодых специалистов в образовательные учреждения на муниципальном и региональном уровне разработан ряд мер. После оформления приема на работу  в образовательные учреждения молодым специалистам предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1) единовременная денежная выплата в размере 10 000 рублей;

2) ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей.

2. Молодым специалистам, проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) Ульяновской области, дополнительно предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1) единовременная денежная выплата за каждый год работы в следующих размерах:

а) за первый год работы - 20000 рублей;

б) за второй год работы - 40000 рублей;

в) за третий год работы - 60000 рублей;

2) ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату занимаемых жилых помещений, а также расходов на отопление (для молодых специалистов, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением, - расходов на оплату приобретаемого твердого топлива и услуг по его доставке) и освещение указанных жилых помещений в размере 325 рублей.

Для закрепления молодых специалистов также немалую роль играет наставническая деятельность опытных педагогов (развитие движения наставничества). Задача наставника – помочь молодому учителю реализовать себя, развить личностные качества, коммуникативные и управленческие умения. Но при назначении наставника администрация образовательного учреждения должна помнить, что наставничество – это общественное поручение, основанное на принципе добровольности, и учитывать следующее: педагог​-наставник должен обладать высокими профессиональными качествами, коммуникативными способностями, пользоваться авторитетом в коллективе среди коллег, учащихся (воспитанников), родителей. Желательно и обоюдное согласие наставника и молодого специалиста в совместной работе. Процесс адаптации молодого специалиста к педагогической деятельности можно считать законченным, если:
· учитель овладел необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками организации учебной деятельности;
· проведение занятий стало привычным, работа не вызывает чувства страха, неуверенности;
· показатели качества обученности учащихся и процент успеваемости находятся на базовом уровне.
Руководителям ОО необходимо вести планомерную работу по привлечению студентов в наши школы. Руководителям образовательных организаций, имеющих вакансии, принять участие в распределении на работу выпускников УлГПУ 2018 года в соответствии с графиком ( в школу был выслан). (Выставлено 8 вакансий: начальные классы- 3 школы, русский язык и литература – 3 школы, математика, информатика, немецкий язык.) 13 апреля на базе пед. университета состоится форум, в рамках которого состоятся встречи выпускников 2018 года с директорами образовательных организаций, с представителями Управлений образований, на котором будут решаться вопросы трудоустройства выпускников.
Секретарь                                                                                                 Ю.А. Немова

